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Kossuth-nap
Nem lehet nem helyeselni, nem lehet 

nem tapsolni, nem lehet ujjongva el nem 
fogadni Rothermere lord javaslatát. De 
félt'f'k a Köss"th-nap országos jelentő 
ségét s a világközvéleménvre gyakorol 
hat.) hatását azoktól, akik dátumot 
a.iánlgatnak a Kossuth-nap számára.

A „Gvöztél Kossuth“ politikai pártjá­
nak eddig megszólaló hívei március hó 
!5-6t, vagy április 11 -ét ajánlják a Kos­
suth-nap számára. Már pedig nem isme­
rik a történelmet, akik március 15-én 
akarják Kossuth Lajost megünnepelni s 
meghamisítása volna a történelemnek 
az április 11-1 Kossuth-ünnep.

Kossuth törvényhozói nagysága, a 
negyvennyolcas közjogi átalakulás. 184? 
március 15-e után kezdődött s áprilh 
11-éii a törvények szentesítésével ért 
véget. Aki csak egy kevéssé, de a maga 
őszinteségében ismeri ezt a kort s is­
meri ennek a kornak eseményeit, az 
tudja, hogy a negyvennyolcas ország- 
gyűlés ellenforradalma volt március 
15-nek. A negyvennyolcas törvényho­
zás legnagyobb alakúi Kossuth Lajos 
volt s akik március 15-én akarják meg­
ünnepelni Kossuth emlékét, azok a for­
radalom ünnepét ajánlják az ellenforra­
dalmi Kossuth megünneplésére.

Már.ius 15-ének legnagyobb eredmé­
nye a sajtószabadság kivívása volt. Ezt 
a „forradalmi vívmányt“ a negyven­
nyolcas törvényhozás törvénybe h 
akarta iktatni. A negyvennyolcas sajtó­
törvényről ma úgy beszélünk, mint a 
sajtószabadság törvénybe iktatott ki­
nyilatkoztatásáról. De nem Így beszél­
tek róla azok, akik a március 15-i for­
radalmi.ban részvettek s azok sem. akik 
lélekben a márciusi ifjúság mellé álltak 
Kossuth Lajos Pesti Hírlapja március 
2?-án igy irt a kormány sajtótörvénv- 
javasíatáról: ..A nemzet veszi ki ke­
zünkből a tollat. A tőzsérek kiváltsága 
marad az irodalom legfontosabb ága 
Az irodalom független munkásai kény­
telenek lesznek továbbra is mások hasz­
náén fáradozni, vagy a pénzarisztokrá­
ciához zsoldosoknak elszegődni.“ A 
március 15-én választott közcsendi bi­
zottmány kijelentette, „mikén a tör­
vénycikknél a helytartótanács áj tál tett 
intézkedést is jobbnak találja" és az uj 
törvényt „közcsapás“-nak tartja. A 
negyvennyolcas sajtótörvény javaslat: 
clLn a pesti megvegviilés is tiltakozót 
s a pesti városházán tartott népgviilé; 
nyilvánosan elégette azt a törvényt, 
amit mi a sajtószabadság minden időre 
szóló példaképének tartunk. Leltet-e te­
hát történclcmhamisitás nélkül márciui 
15-ér. nu güiin n Ilii Kossuth Lajos em­
lékét? Petőfi Sándor szerkesztette meg 
az L'-' enlösvTi Klub programiéit s eb­
ben a programban Petőfi többek között 
a következőket mondotta: „A március 
1'én kimondott nagv szavak elhang­
zottak. de a szabadság, egyenlőség 6? 
te-t ériség eszméi valósággá nem vál 
lak A mumus 15-én Pesten kivívott 
sajt' szabadságot a pozsonyi nemem 
gyűlés zsarnoki sajtótörvénye által 
itkgbuktat 1.“ Március 15-e Petőfi ün­
nepe marad őrökké, a történclcmhami- 
s t's ne üljön tort azzal, hogy március 
l.vt a magyar mindenszentek ünnepévé 
teszi meg.

Le nemcsak a sajtószabadság^ terén 
tek’iitettők ellenforradalminak Kossuth 
Lajos törvényhozását. Kossuth Lajos 
politikájának irányeszméi felett a forra­
dalom vihara hatás nélkül vonultáéi. A 
választ jogról szóló törvényben éppoly 
kevéssé látták a március 15-i törekvé­

sek megvalósulását, mint a negyven­
nyolcas sajtótörvényben. A konzervatí­
vak féltek a proletáriátustól. „Munka é' 
rendőrség a proletáriá tus egyedül 
gyógyszere“ — mondotta Szontúgh 
Pál. Kossuth maga is ellenezte az álla- 
1 nos választójogot azzal érvelve, hogv 
a konzervatívok helyeslését úgysem le­
het megnyerni. A negyvennyolcas tör- 
"ényhozásban összesen három követ 
akarta a választójog általmosságát. A 
negyvennyolcas törvény szerint a vá­
lasztójog Kalapja a földbirtok: Ehet 
hogy ez helyes volt, lehet, hogy helyte­
len, de az bizonyos, hogy ez a törvény 
is ellenforradalmi cselekedet volt a már­
ciusi forradalommal szemben. A tör­
vényhozás nem is alkothatott más tör­
vényt, hisz Kossuth Lajos a nestmegvei 
utasításokban beérte azzal, hogy a nem- 
nemesek előtt nyittassanak meg a me- 
gyegyiilések.

Mindez azonban nem érintheti Kos­
suth Lajos nagyságát. Negyvennyolc­
ba, i lekicsinyelhették a negyvennyolcas 
a lkot" sokat. — ma vgv nézünk fel rá-
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u'k. annyi áhítattal és annvi hódolattal 
mint amennyi csak a legszentebb esz­
mények betel'csillését illeti meg. De til­
takoznunk kell már most az ellen, hogy 
a Kossnth-nanból egy második Kossuth- 
szobrot csín:’kanak, hogy a Korsuth- 
naopal Kossuth eltorzított és meghimi- 
sitott képét égessék bele a köztudatba 
Március 15-e éppúgy nem lehet Kossuth 
Lajos napja, mint a Habsburgok előtt 
hajbókoló szeri iliznuissal hivatalos ün­
neppé ütött április II. Március 15-e a 
-Talpra magyar“ ünnepe. Petőfi, Kos­
suth. Széchenvi és Deák a nemzet leg­
nagyobbjai voltak s a nemzet glóriásm 
maradtak. De Petőfit nem lehet együtt 
ünnepelni Kossuthtal, mint ahogy Kos­
suthot sem lehet Deák Ferenccel.

Ne úgy ünnepeljük legnagvobbjainkat. 
hogy magával az ünnepléssel hamisít­
suk meg crcklvccmlékeinket. A mi ke­
zünkön s a mi lelkiismeretünkön ne tor­
zuljon cl a Kossuth kultusznak a világ­
nyilvánosság előtt élő, segítő, támogató, 
teremtő ereje.
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A szél gyengül, de a hideg nem
A Meteorológiai Intézet jelentése: Bu­

dapesten ma délben •—1 C fok volt a hő­
mérséklet. Jóslat:

Túlnyomóan derült és főleg éjjel 
igen hideg idő várható a szél gyengü­

lésével.
A hideg egész Közép- és Nyugat- 

Európát hatalmába kerítette. Lengyelor­
szágban a hőmérséklet egyes helyeken a 
—30 fokot is elérte (Vilna —30 fok) és 
még a reggeli órákban is erősen a —10 C 
fok alatt volt a hőmérséklet.

Németországban, Boroszlóban —22 fok 
volt a minimum, Münchenben —16 fok. ■— 
Csehországban, Prágában —20 fok, Éger­
ben — 25 fok. Ausztriában, Bécsben —12 
fok. — Parisban —5 fok, Strassburgban 

10 fok. — Londonban is —5 fok volt a 
legalacsonyabb hőmérséklet, de egyes he­
lyeken még ezek alá is sülyedt a hőmér­
séklet.

Az erős szelek is tovább tartottak és a 
Balkánon az északi levegő beáramlása ha­
vazásokkal is jár.

Hazánkban is az éjjel folyamán majd­
nem mindenütt a —10 fok alá sülyedt 
a hőmérséklet és az erős északi sze­
lek még kellemetlenebbé tették a 

hideget.
Budapesten —6 fok,

Debrecenben —11 fok, 
Kaposvárott —13 fok, Szombathelyen 
—11 fok, Szegeden —10 fok volt a hő­
mérséklet minimuma és tegnap, napköz­
ben is csak elvétve emelkedett a fagypont 
fölé a hőmérő, de sok helyütt a —5 fokot 
sem haladta túl (Budapest - 2 fok, 

Debrecen —5 fok,
Kaposvár —5, Szeged +1 fok, Szombat­
hely —4 fok). Az idő nálunk száraz volt, 
csak a déli határszéleken volt alig mér­
hető méretű havazás.

Változás az időjárásban egvsG-e 
nem várható- Ma még a szel n 
fognak elülni, de holnapra '< is 
gyengülni fognak. Az idő dev.i.r. t 
nappal a napsütés hatására elújgé 
fölmelcgedő, de éjjel még hidegebb 

lesz.

Még mindig nem lehet 
Bécsbe utazni

A Magyar Királyi Államvasutak igaz­
gatóságától ma délelőtt vett értesülés sze­

rint a Hegyeshalom—Bécs között az 
osztrák vonalon beállott hóakadály még 
teljes mértékben fennáll. A február 27-én 
éjjel indított 10. számú gyorsvonat sze­
relvénye még Zurndorf állomás előtt a 
hóban áll elakadva, de az utasokat az ál­
lomásra már beszállították. A február 
28-i 2. és 6. számú gyorsvonatok cs a 
12. számú személyvonat utasai is He­
gyeshalomban várják a forgalom meg­
nyitását. A ma, március 1-én reggel 7 
órakor indult 2. számú és a 8 órakor in­
dult 12. számú személyvonat csak He­
gyeshalomig közlekedik, minthogy az 
osztrák államvasutak vonatot egyelőre 
nem vesznek át és a forgalom megnyitá­
sára vonatkozólag biztos értesítést nem 
tudnak adni.

A MÁV több vonalán ez idő szerint 
szintén vannak hóakadályok, amelyek a 
forgalom rendes fentartását lehetetlenné

teszik. így a győr—celldömölki vonalon 
a forgalom a Mezőlak és Celldömölk ál­
lomások között fennálló akadályok miatt 
szünetel.

Ugyancsak szünetel a forgalom a Me­
zőnyék—Ládháza- Mezőcsát, Sajóecseg 
—Tomanádaska, Pápa—Bánhida, Pápa 
—Csorna, Hegyeshalom—Popác, He­
gyeshalom—Oroszvár és Zalabér—Sár­
vár—Visi vonalakon. Celldömölk—Zala­
egerszeg—Ukk—Tapolca és a Tűrje— 
Balatonszentgyörgy vonalon.

Ezenkívül több helyiérdekű vonalon a 
forgalom csak kisebb-nagyobb korláto­
zásokkal tartható fenn: igy a debreceni 
és miskolci üzletvezetőségek területén.

A MÁV vonalain fennálló hóakadá­
lyok elhárításán mindenütt teljes erővel 
dolgoznak.

Áll a jéj| a folyókon
Budapest rnácius 1. A földművelés­

ügyi minisztérium vízrajzi osztálya je­
lenti, hogy a Duna és Tisza vízállásá­
ban tegnap óta mélyreható változás nem 
történt. A Duna lassan árad, de szintje 
sehol sem éri túl az árvíz szint jelentő 
10 hidrographoz képest a közepesnek 
mondható öt hldrographot. A jég min­
denütt szilárdan áll. A Tisza vízállása 
még aktus; nvabb, mint a Dunáé. A leg­
magasabb árvizszintnek megfelelő 10 
hidrographoz képest sehol sem lein túl 
az alacsonynak mondható 3 hidregrap- 
hot. A jég az egész Tiszán végig i endü- 
etleniil áll. A Tisza balparti mellékfo­
lyóin, főleg a Berettyón és Körösökön 
közepes áradás mutatkozik, amely 
azonban még nem tudta feltörni a fo­
lyó p neélj t. A hóviszonyokban az 
utóbbi napokban nem állt be lényeges 
változás. Erdélyben az onnan nyert 
hivatalos éltesülés szerint a hőmennyi­
ség nem lépi túl a szokásos átlagot. Az 
árvíz és a lég levonulása szempontjá­
ból az újabban beállt éiicli fagyok ked­
vező hatásúak, mert megakadályozzák 
a rohamos olvadást, viszont a nappali 
melegek a folyamok iógburkolatát foko­
zatosan meggyengül és igy ennek el­
takarítását e'ősegiti.

440.000 pengős javítási munkákat 
végeztet a város a katonai épü­

leteken
Debrecen város jog- és pénzügyi bi- I 
ittsága pénteken a rendkívüli köz,, ii- Jzotts-„-_______ - ... -..............

lés után Zöld József tb. főjegyző el 
nökléséyel ülést tartott, amelyen a leg­
közelebbi rendes közgyűlés tárgyait 
készítették elő.

A pólsujjéiy
C stlrös Ferenc dr. tanácsnok beje­

lentette, hogy a közgyűlés által mm k:■- 
nélküli segélyként megszavazott 25.000 
pengőn felül a tanács a közgyűlés utó­
lagos jóváhagyása reményében még 
1000 pengőt felhasznált, inert a 25 001 
pergő kiosztása után még jelentkezett 
1125 igazolt munkanélküli. Javasolta, 
hogy a bizottság a Inná _snak ezt az in­
tézkedését alánba ióváhgvó tudomás- 
vételre a közgyűlésnek.

A bizottság hclyeslássel elfogadta a 
javaslatot.

\ laktanyák javítása
A laktanyák javításának az ügyét dr. 

V a s s Károly tanácsnok ismertette, el­

mondva, hogy megállapították azt. 
hogy

a laktanyák {elles rendbehozatalára 
985,545 pengő szükséges.

A honvéd igazgatással folytatott ta­
nácskozás után a tanács 538.000 pengő­
ben alapította meg azt az összeget, 
amibe a legszükségesebb javítások ke­
rülnek, még pedig a Pavillon-laktauyá- 
uái 168.000 pengőbe, amiből a karban­
tartás 120 000 pengő, ui létesítmények, 
vízvezetékkel való ellátás költsége 
48.000 pengő. A tüze laktanyánál 
287.000 pengőre van szükség, amiből 
150.000 a karbantartásra kell. 138.000 
pengő pedig ui létesítményekre: vízve­
zetékre. kerítésre, vil’ámháritóra, sze- 
métta’ tokra és az udvari lovarda javítá­
sára: a vasbetonbarakkokra 98.000 pen­
gőt irányoztak elő, részben karbantar­
tásra. részben ui létesítményekre; a 
köz'-cndészetl kórháznál 30.000 penvő 
szükséges, amiből karbantartás a 20 000 
pengő, vízvezetékre, kerítésre, szemét- 
tartókra 10.000 pengő kell; a lovassági
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laktanyánál 31.700 pengőt irányoztak 
leő. a Péterfia uccui laktanyánál pedig 
eg\- kerítését készítését vették tervbe.

A munkálatokat ebben az évben cl 
kel! végeztetni. Fedeztlil rendelkezésre 
áll a nagvkölcsönből 300.000 pengő, a 
kincstár előre befizet 100.000 pengőt a 
kártérítésből, az ul bértérltésl kimutatá­
sok szerint a városnak a honvéd igaz­
gatás ezentúl 70.000 pengővel többet fi­
zet és végül tavalyról rendelkezésre ál 
még erre a célra 70 000 pengő, ami1 
nem hasztnáltak fel. A zelőadó java­
solta. hogy ezeket az összegeket 'elöl­
jék meg fedezetül, továbbá lavaso'Uk a 
közgvü'ésnek, hízza meg a tanácsot, 
hogy a közgvülésl határozat kormány­
hatósági Jóváhagyása után

azonnal irta ki a munkálatokra a 
versenytárgyalást..

A r v 1 aios főszámvevő azt ha'-goz- 
tatta. hogv az clő-c befizetendő 100.000 
pengőt nem lehet fedezetnek tekinteni 
mert nem lehet tudni, hogv 1930-ban a 
város költségvetésében nélkülözheti-e 
ezt az összeget.

Freund .lenő dr.: A takarékossági 
bizottság s a közgyűlés is elvben ki­
mondta. hogv ilven narvmé-téMl tata­
rozást beruházásnak tekint, tehát ezt 
nem lehet a költségvetés terhére csl-

Schwartz Vilmos: A fedezet csnk 
n 300 nOO pengő és a Hhasznáhthn 
70 000 peneő. A töt-blcthért sem letmt 
javításra felhasználni, mert ezt akkor 
pótnd6ba kell kivetni.

Stein féld István: A 100.000 pen­
gőt valóban nem lehet fedezetként el­
fogadni. tehát a munkálatokat 440.000 
pengős keretben kell elvégezni.

Vers én v i Tibor: A laktnnvak 
olvan ái'anothan vannak. hogv okvet­
lenül iavitani kell őket.

Ha a tanács a köz<Tvli’é,i<r nem tud 
a 100.00(1 re-rö trlvett '"ás fedeze­
tet tal.á'n! f-WImr a 4JOOOO n'■twits 
keretben kell elvégezni a munkák t.
A iog- és nénzügvl bizottság ilven - 

formán fogadta el a javaslatot, kimond­
va .hogv a tanács tá-gval’on a honved 
igazgatással, how meiv munkákat ke'l 
elvégezni a 440.00 pengő keretén bellii.

Debrecen város panasszal él a közigaz­
gatási bírósághoz a belügyminiszter egy 

rendeletével szemben
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága pénteken délután dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklésével rendkí­
vüli közgyűlést tartott a belügyminisz­
ter egy rendelkezése elleni garanciális 
panasz ügyében.

Vargha Elemér dr. polgármesterhe- 
lycttcs főjegyző ismertette az ügyet, el­
mondva, hogy Debrecen város szervezeti 
szabályzata szerint a városi tisztviselő­
ket kiszállási napidij címén a szállás es 
fuvardíjon kívül napi átalány és éle.me- 
zési illeték illeti meg. A pengőátszámi- 
tás életbelépésekor kimondották, hogy a 
Város a mindenkori kormányrendeletek 
szerint az ugyanabban a fokozatban levő 
állami tisztviselők részére járó kiszál­
lási napidijat adja a saját tisztviselői­
nek. A belügyminiszter most leiratot in­
tézett Debrecen városhoz, kifogásolva 
ezt a közgyűlési határozatot és azt kí­
vánja, hogy a szervezeti szabályrende­
letbe az általa előirt szövegezést vegyek

be a napidijak ügyében. Ez az álláspont 
törvényellenes, mert egy kormanyhato- 
sáeilag jóváhagyott szabályrendeletet, 
ha csak később meghozott törvénybe 
nem ütközik valamilyen rendelkezése, 
miniszteri rendelettel nem lehet módo­
sítani. így a polgármester a főispán ut­
ján az előirt időn belül előterjesztessel 
élt a belügyminiszterhez, a belügymi­
niszter azonban a törvényben előirt hat 
nap alatt nem vonta vissza a sérelmes 
rendelkezést. így a városnak megnyílt 
az a joga. hogy a belügyminiszter le­
irata ellen panasszal forduljon a köz- 
igazgatási bírósághoz és a tanács és a 
jog- és pénzügyi bizottság egybe­
hangzóan javasolják is, hogy a város él­
jen a garanciális panasz jogával.

A közgyűlés egyhangú helyesléssel 
fogadta az előterjesztést, amit hozzá­
szólás nélkül elfogadtak, a rendkívüli 
közgyűlés után pedig rögtön megtartot­
ták a hitelesítő közgyűlést is.

*•>«**!♦«* ♦> ♦><*•><» «fr
r3üí

Serív J»nö dr tnrvénvszéki 
tanácselnök betegsége miatt 
elmaradt a Tőkés ügy pén­

teki tárgyalása
A Tőkés-féle monstre bünpörben a 

folytatólagos főtárgyalást pénteken dé’- 
clött kellett volna megtartani, de a tár­
gyalást elnapolták, mivel a tárgyaló ta­
nács elnöke, dr. Serly Jenő beteg lett 
A tanácselnök a szerdai tárgyaláson is 
csak fél napot tárgyalt, mert már tár 
gyalás közben is rosszul érezte magát 
Erősen meghűlt és valószínűleg egy hé­
tig marad a lakásán.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozz» 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto 
börze. Piac ucca 38.

A család öröme e«jy 
elsői*;« ujja

VelAdl angol HU M -«ter m (KutyAs), Colum 
bl*< De*<:• gmmolonOK ** gr*mofonl«m«**k

haiiLSzUtizatm ismindan aramal is nalkiil
eredeti gyArl áron kaphetAk i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 1
qramol tnotdáiyábno Debrecen, Piac u. 34 

Caafcia elaörangu valódi angol gyártmány 
tartunk • mar ISO pangótól ketdv kap

lessék uilelüeket Hl*eri»iu ■'AlkSl.

Protestáns bál Debrecenben

A Debreceni f-uggeiien Újságol

példányonként vásárló 
25 szelvény és | KI 
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Független Újsága Debreceni
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Minél jobban közeledik az idő, mely a 
tiszántúli protestáns magyarságot úgy 
külső arányaiban, mint belső ért.kebtn 
egy feledhetetlen nap és éjszaka része­
sévé fogja tenni, annál szebben és bizta­
tóbban kezd kialakulni a szervezö-bizott-

testáns bálunk iránt olyan nagy az ér­
deklődés országszerte, amilyenre buda­
pesti próbált balrendezők mondják, hogy 
még nem is láttak példát, de valójában is 
olyan országos előkelőségek, sőt külfö.di 
diplomaták és európai protestáns n<»gy-

í'y 'v,

utána. A páholyjegyek már mind elfogy, 
tak.

Dr. Baltazár Dezső püspök Budapes­
ten tartózkodik és a kabinetirodában a 
kormányzó itteni tartózkodásának pro­
gramját beszéli meg. Baltazár püspök 
iogja ma délelőtt lehozni a fogadtatás, 
valamint a bálon való résztvétel^ pro- 
gramját is, úgyhogy a kormányzó, va­
lamint a miniszterelnök érkezésének a 
pontos ideje csak ma délelőtt lesz isme­
retes.

A Bika összes termei, étté mi es kávé. 
házi helyiségei ma estére a bálon részt- 
vevők részére lesznek fentartva. Még 
igy is nehéz lesz a vendégek igényeit ki- 
elégíteni, hiszen már eddig is 1400 sze- 
mélyre foglaltak le asztalokat a szupé 
idejére.

A rendező-bizottság elnökségé tegnap 
tisztelgő látogatásokat tett a hatóságok 
fejeinél és mindenütt azt a felvilágosi, 
tást kapták, hogy mindegyik hatóság ve­
zetőjével az élén hatalmas számban fogja 
magát a bálon képviseltetni. Nagy szám­
ban jönnek el a bálra a tisztikar tagjai 
is De nemcsak Debrecenből, hanem az 
ország minden részéből jelentették be 
érkezésüket az előkelő vendégek, úgy­
hogy a mai bál országos jellegű lesz. A 
rádió tegnap négy alkalommal hívta fel 
a nagyközönség figyelmét a bálra.

A rendezőség tisztelettel kén a kö­
zönséget, hogy este fél fiz órára min­
denki foglalja el a helyét, hogy a díszes 
bevonulás akadálytalanul folyhassek le.

A Protestáns Bál elnökségét a kormányzó kihallgatáson fogadta 
Balról jobbra: Cheh Czeglédy András alelnök. Hadházy Elemér balelnok, 

dr. Dady-Kozma Lajos főrendező.
(Berzéki felvétele.)

ság elismerésre méltó munkájának ered- 
ményeképen a márciusi protestáns bál 
imponáló fölénye minden más bál vagy 
összejövetel fölött.

Az a legaprólékosabb részletekre kiter­
jedő gondosság, amivel a protestáns bál 
szellemi és formai tökéletessége biztosí­
tása körül a rendező-bizottság eljár; az a 
megkülönböztetett figyelem és megbecsü­
lés, amelyben a protestáns bál minden 
rangú és rendű szereplője és résztvevője 
-eszesül, csak abból a nagy és komolyan

Ságok jelezték részvételüket és megjele­
nésüket, ami a protestáns bálrendezó ma­
gyar protestáns közönségen tulmenőleg 
egyenesen a magyarság megbecsülésére 
könyvelhető el!

A nemzeti és erkölcsi érdek jegyében 
fogant önzetlen gondolatot csak siker
követheti 1 R-g.

*

A ma este megtartandó Protestáns Bál 
iránt már hetek óta megnyilvánult óriási 
érdeklődés a tegnapi nap folyamán tetó-

Szakosztályi ülések 
az ipartestületnél

«

A debreceni Ipcrtestnlct műszerész, 
’•Jó- és Villnnosszcrclő szakosztálya 

,Trjr ins hó 9-én. szombaton este 8 óra­
kor tart’a túrsasvacsorával egybekötött 

•,me kedési estélvét, a Fiiggetlensea 
<ör helyiségeiben (I !’Lm _rc:a U 
melyre a szakosztály tagjait, azok 

•> al idtagkiit és ismerőseit ezúton _ is 
ineorhivia'az elnökség Vacsoraiegv ara "gö Előjegyezni lehet Poll k laue 
szakosat lyi elnöknél. Piac u. 44. szám 
alatt, telefon: 6—56.

A debreceni Ipartestedet férfi és mi 
’ialaposmestsrcli szakosztálya h«ji 
este 7 órakor tartja az Inai te tűiéiben 
iszt iitó iilcsét. amelynek targya: u 

ni k. alelnökök. eVJiárósagi rmd s e 
Póttagok választása lesz Mnit.m 
tlrfiysorozaton a tisztim t son ki 
„ s a szakosztály tagjait érdeklő 
ügyek is tárgyaltainak, minden tag 
•■vdekeben áll. hogv fenti niesen teltei 
len és pontosan jelenjék meg.

A férliszabómesterck országos 
rtsém’nek debreceni fokúi holu 1 

■ ;mim délelőtt 10 orakor az Ina 
kis tanácstermében rcndki '' '<

. ..,-t Tárgy: hlnnkvrUsztas » 
egyéb font s ügyek. Tekinteted az «1 
kntosságára, teljes szama megjelenés 
kér az elnökség.

A debreceni tpartrstülei 
szakosztálya holnap, vasárnao duu 
10 órakor rendes z ’koszt Ki 1,'c * 
amelyen a tagokat érdeklő hmtos i
•.•erűinek t ugyal's aP. nne'dys a U
pontos megjelenésit ezúton ken - 
osztály elnöksége.

J-lRllcra

BÁRÁNY

Pi-ole liáné Bál r-urdezSac jc tanácskozik.
(Berzéki felvétele.)

vállalt kötelességből folyik, a ; .ilyet £ hi- } 
vatása magaslatán álló rendező-bizottság- j 
gal együtt minden magyar protestáns em- | 
bérnek éreznie kell akkor, amikor egy ! 
ilyen hatalmas és külföldi hittestvéreink j 
előtt is súllyal biró megmozdulással kí­
vánjuk élni akarásunkat es törhetetlen 
magyar energiánkat megmutatni!

Jól cső örömmel és büszke reménység­
gel állapítjuk meg már is azt, hogy pro-

pontját érte el. A közönség valósággal 
megrohamozta a bálirodát. Bár a bál meg­
kezdése előtt a Bikában négy pénztár fog 
működni, azonban a rendezőség mégis el 
akarja kerülni a tolongást és ezért kéri a 
közönséget, hogy jegyeiket lehetőleg még 
a mai nap folyamán váltsák meg a Fe­
renc József ut 26. szám, I. emelet alatt 
levő bálirodában annál is inkább, mert 
ha a jegykészlet elfogy, nem nyomatnak
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Felmentett kereskedő
A debreceni kir. Ítélőtábla pénteken 

tárgyalta B’rger S ínnel bilmrkeresz 
lesi terménykereskedő bűnügyét, ame­
lyet Scliwarcz Sándor budapesti t.r- 
ir.énykcreskedő feljelentése folytán tc.t 
ellen folyamatba a kir. ügyészség iné 
1926. évben azért, mert a neki 1925 é 
őszén terményvásárlásra átadott 10 mii 
Ijó koron t elsikkasztotta. A debrcc.m 
törvényszék Berger Sámuelt sikkasztás 
bűntett : miatt két hónapi fogházra itél.e 
cl, Feletbezés folvén került az üvy a-, 
itélőt. bla elé és a tábla a védő, dr 
Rcnyi Andor ügyvéd ált.,1 kért bizonyí­
tás ‘ lefolytat sa ut n megallapitotia. 
hogy nem tcrménvvásárLsi megbízás, 
lunein fix ad. svét. 1 történt és a tör­
vényszék ítéletét megváltoztat a vád­
lottat kimentette. Az itél.tben a kir. fő­
ügyész .cg is megnyugodott és igv a, 
jogerős.

A várad uccai temető­
ben lopott élelmiszert 

ástak el a tolvajok
Szilassy Gyuláné és Bakó Imréné 

Wekcrie-sor 2. szám alatti lakosok fel­
jelentést tettek a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettesek feltörték az é.éska- 
marájukat és egy zsák búzát, sok élelmi­
szert vittek el. A detektívek a helyszíni 
szemle során felfedezték, hogy a feltört 
kamrából buzaszemek jelzik a menekülő 
tolvajok útját. A zsák ugyanis lukas 
volt és mindenütt hullt a buzaszem, 
amerre haladtak. A nyom után indulva, 
eljutottak a Várad uccai temetőbe és 
meglelték egy hórakás alá rejtve az el­
lopott élelmiszereket. Nem hiányzott 
semmi. A tolvajok, úgy látszik, később 
akarták elszállítani a lopott élelmiszere­
ket. A rendőrség a nyomozást folytatja 
tovább, hogy kézre kerítse a tolvajokat.

Választások 
a debreceni ipartestük!

szakosztályaiban
A debreceni ipartestület szakosztá­

lyaiban most folynak a választások. A 
kiskőmüves mestereknél Elek Sándort 
választották elnökké. Elöljárósági pót- 
tag Kovács János lett. Az órás és éksze- 
rész szakosztály Engel Lászlót válasz­
totta elnökévé, alelnöki Neuhauser Ka 
roly, pénztáros Pauló István,, jegy*-0- 
Végi István. A kőfaragók és mükökészi- 
tők elnöke lett Harkányi Ede, alelnöki 
Lukács Izidor. Az asztalosok Vaugor 
Antalt választották elnöknek. Elöljáró­
ság! tag lett Nagy Lajos. A vendéglő­
söknél elnökké választották Dalimann 
Ferencet, alelnökké Németh Lajost es 
Rosenberg Sándort. Pénztáros:JfoBig 
Ede. Ügyész: dr. Nagy István. Titkár. 
Gaál Endre. A számvizsgáló-bizottság 
elnöke: Németh Nándor, tagjai: Molnár 
Lajos és Diósi Adolf. Választottak meg 
15 rendes választmányi tagot és 5 pót­
tagot.
A • **♦ ^ 4BP ♦% mp- ^ 4ü* ♦$» & ®

— Tüzes vassal kiégette gyermeke 
szemét és koldulni küldte. Oyoreveyks 
Krata cigány öt éves _ fiacsxajanak 
szemét tüzes vassal kiégette és a vak 
gyermeket koldulni küldte. A zmmm 
csendőrök elfogták a bestiális amit es 
elvették gyermekét es elhelyeztek a 
vakok Intézetében.

TAKARÉKlUZrti YEK
r»kti\nm laknios in nkä««t. I’*
• okát lignlcsADha . KCs íhNanV i*tv»n

Friedrich István, a kere zteny kurzus megteremtője 
és els; minisz ertlnöke százezer példányban röpiratot 
nyomtattatott, amelyben rendkívül súlyos bírálatot mond 

a mostani kormányzati rendszerről
A keresztény polgári társadalmat egy komoly ellenzéki pártba akarja 
tömöríteni Fried, ich — „Ellenzék nélkül nincs komoly politikai elet

A főváros politikai köreiben hatalmas 
.eltűnést keltett — és minden bizonnyal 
óriási érdeklődést fog okozni az ovsz. g 
politkai közvéleménye előtt i; — Fried­
lich lst/V.n volt miniszterelnöknek b 
oldalas röpirata, amelyet a keresziény 
Kurzes megteremtője 11,0(100 példauy- 
, an nyomatott ki és küld országszerte.
Ez a ropirat hadüzenet a jelenlegi rend­
szer ellen, amely épen Friedrich I t/an­
nak köszönheti létét Fricdri h 1 tván az 
elmúlt esztendők alatt élesen szembefor­
dult azzal a jobboldali reakcióval, ame­
lyet 1919 őszén ő hivott életre és a most 
megjelent röpiruta nem csupán cgv ér­
dekes partalakit.isi kísérlet, hanem egy­
ben szigora, sőt kérlelhetetlen kritikája 
is a reakciónak.

Friedrich István rüpiratúnak chő feje­
zeti az ,.EI sa-." v'mvi Visen es ezekkel 
a sorokkal okolja meg tulajdonképpen, 
mi a célja az ö uj nagy mozgalmának 

Az Előszó a következőképp-n hang 
zik:

„Keresem azokat a független, hazafias 
polgárokat, akik a mai kormányrend- 
szerrel nincsenek megelégedve és vei 
zeniben álláspontra helyezkednek.

Ezekhez akarok szólni, ezekkel aka 
ok kontaktusba kerülni.

A röpirat formáját választottam e tér 
vem keresztülviteléhez. Időközönként 
ilyen utón fogok az ország ellenzéki 
polgáraihoz és munkásaihoz szólani.
Ú i-l-ént azt ne.n teh;: mi. K' ne í'utu ■ 
né azokat a nehézségeket, amelyek 
egyéb szervezkedési kísérletek útjába 
gördülnek? Mindenki tadia. hogy ellen­
zéki gyűlések ma alig lehetségesek.

Az ország dolgozó társadalma azon* 
bau nem süllyedhet a véleményteleuség 
és politikai ailáspontnélkiiiiség letargiá­
jába. Nem állhatunk örökké haptakb in. 
Nem me haniziilőahatunk tovább agv- 
sejtjeinkben és nem uniformizálódha­
tunk bis Uromoboj a farkcsuw.l sban.

Fel kell ocsúdnunk a csodavasarbol. 
Élnünk Kell pclitiKut jogunkkal. ixcrtclés 
nélkül bírálni fogjuk a kilenc év óta kor­
mányzó) konszolidációs rendszei t.

Annyi tánvérnvaló. hízelgő, tömié- 
nezí), mézes-mázos, cimkórsagos. 
szemlorgató politikai barázdnbiUc- 
getö kozott a nvi.t függ tien kritika 
csak messze világiló fáklya lehet a 

trianoni éjszakában.
Ne világítson csak a rendszer rózsa­

színű on.eKi.unja. ne tcrjcujen zavaita- 
lanul a kormány tétlenségének miszti­
kus köde. hanem hasson mindezekbe 
bele az cber kritika rétiektől fé.ive is- 

lássa mega dolgozó társadalom,
hogy

itt orogramnélkiili pepecselések 
folynak.

hogy a kormány még mai napig sem 
volt képes gazdaságpolitikai pr°®™nl°l 
adni. Ismerje meg a gazda, azokat az 
okokat, amelyek miatt terményéit erű 
kesiteni nem tudja. Hadd lassa a i - - 
várság és munkásság, hogy a konszoli 
dációs paradicsom kiválasztottjainak 
müven ió dolguk van. Ott nincsen baj 
•íz elhelyezkedés tekintetében. .

Annvi töiiii&ifüst,,ntá„ a kritika mint 
ózoildus friss levegő fog hatni.

Ellenzék nélkül nincs noUt kai_cy__

Ellenzéki szervezkedés nélkül nin­
csenek választások, csak kineve­
zett képviselők. Kormánvh lóságl- 
lae engedéivezett és szabályozott 
közélet az első megrázkódt tásnál 
összeomolhat. Független. önérzetes 
politikai nézetet kifejteni merő

férfiú az igazi polgár.
A moccanni nem merő közigazgatási 

alanyból, a névtelen döfizetöbcl és a 
politikai ickete Péterekből szeretnek 
egy. a keresztény erkö.cs és hazasze­
retet alapján álló férfiút nevelni.

Megpróbálom!“

Mit tekint Friedrich a most uralkodó rendszer
bűneinek?

A röpirat egyik fejezetének dine: A 
rendszer bűnei.

— Főbűne, — írja Friedrich István, 
hogy aláírta a békeszerződést és sietett 
annak parlamenti ratifikálásával.

Ha nem irtuk volna alá a béke zer- 
zödést, Magyarország iigve euró­

pai kérdés maradt volna.
Bűn volt a t ianoni békediktátumot 

évek múlva a népszövetségi kolcsöncit 
újból elismerni. Háromszor annyi feles­
leget sajtoltak ki a „névteln, adófizető - 
bői. mint amennyit Genf urai adtak drá­
gán kölcsönképpen. ,.

Bűn volt az inflációt a végletekig 
folytatni, bűn volt, hogy az inflációs 
konszolidáció idején a beruházásokat
szabotálták. , .

Bűn volt cgv mamrn: tburckraciát ki­
építeni és a konszolidáció kcgyeltj-in-k 
az állás, pozíció és jövedelem halmozá­
sát megszervezni, amikor a B. listások 
szomorú hadai rázúdultak a társada­
lomra.

Bűn volt g 'zdasáepolit'kni program 
nélkül ráülni az országra meg ma 
sem tudott a kormány cev mmden 
termelési ágra kiterieszkedö n cv- 
vonalu gazdasági programot adni. 

loldozús- fuldozás. pepe selés. retorika 
megnyugtatások és protekciós akciók 
szánalmas végvidéké öntötte el gazda­
ságpolitikánkat. . .

Bűn volt a magángazdaságból kipré­
selt pénzekből cgv ilyen tüneményes ál­

lamapparátust felépíteni.
A magángazdaságból kiszivattyúz­
ta az állam a forgó.ökék t. ezzel 
megbénította annak feilöd :=ét és 
lehetetlenné tette a belsői tőkekép­

ződést.
Bűn vo't olyan kereskedelmi szerző­

déseket kötni, amelyek nem tették lehe­
tővé a magyar agrárproduktumok ér­
tékesítését. Ma Pozsonyban és Kassán 
amerikai búzából készült kenyeret esz­
nek testvéreink.

Bűn, hogy
nemzeti iövedelmiink egynegyedét

a bürokrácia oltárára áldozza. Évente 
tehát mindenki három hónapot az ál­
lamapparátusnak dolgozik.

Bűn. hogy a konszolidáció mintaural­
ma alatt költségvetésünkben a közgaz­
dasági költségek ötven százalékkal 
emelkedtek.

Eün. hogy az állam az ö áltökéivel 
versenytársként ielenik meg mind- 
gyakrabban a magángazdaság po­

rondián.
Bűn volt közigazgatási kiszállásokat 

•endszeresiteni képviselőválasztások 
helyett.

Az „egy erős vezérlő akarat“ lutbizo- 
mánva „vormals Ungarn“, ez a legna­
gyobb bűn!

A röpirathoz csatolva van még egy 
felhívás, amely a Keresztény Ellenzék 
sze-vezk"dését célozza.

Az amerikai uj bevándorlási törvény 
fölemeli a magyar kvótát

473-ról 1181-re viiivlkrd'k » inuijyar beván­
dorlók száma

rn ni kás

Az amerikai bevándorlási kvótát jú­
lius 1-én meg fogják változtatni. Ez már 
eldöntött tény. mert a végleges rende­
zés elhalasztásáról szóló javaslatot el­
utasítottak. Most már csak az a kérdés, 
hogy a kiigazítás mennyiben lúgja Be­
folyásolni a magyar kvótát? .

1924-ben fektették le az in amerikai 
bevándorlása törvény alapjait. Eszerint 
1927 július 1-től kezdve a bevándorlást 
kvótát az 1920-i népszámlálás adata.huz 
kellett volna igazítani. Úgy gondoltak, 
hogy ha valamelyik európai országban 
született, vagy onnan származott ame­
rikai lakosság száma tízezret tesz ki, 
ennek a számnak két százaléka vándo­
rolhat be évenként Amerikába. A tör­
vénytervezet Európa ui térképet egy­
szerűen .negligálta és a habom előtti 
állapotot fogadta el.

A másik generális intézkedés az hogy

Európából évente csak 150.000 be­
vándorlót szabad beb ácsát mi.

Ha ezt a számot a bevándorlók elér­
ték, úgy

akkor sem lőhet be senki, ha egyes
országok kvótáia még nem telt 

volna be.
Mindenki tisztában volt azzal, hogy 

Amerika lakosságának nemzeti szárma­
zás szci int va'ó csoportosítása igen 
komplikált feladat és ezért úgy döntöt­
tek. lmgv 1928 július 1-éig el kell készí­
teni ezt a munkát és csak akkor léptetik 
maid életbe az uj rendelkezéseket. A 
munka elkészítése ha'asztódott, most 
azonban már kimondották, hogy

1020 tubus 1-én az ul intézkedések­
nek érvénybe kell lépni.

Elkészült a számítás, amelv a magyar 
kvótára nagyon kedvező, a német kvó-

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre

híz kirí1, U iicca 81 trail iggi sarak.
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Fitzmaurice, a volt ir parancsnok, aki 
most német-amerikai óceánrepülő lett.
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tát azonban lényegesen leszállítaná, 
viszont az angol kvótát a duplá éra 
emelné fel. Az utódállamok kvótája 
szintén erősen mérséklődne, csak Szer­
biáé emelkedne. A pontos számadatok a 
következők:

mostani kvóta u.i kvóta

/

Magyarország 473 1.181
Csehország 3.073 2.726
Románia 603 311
Szerbia 671 739
Németország 51.227 24 907
Anglia 34 007 65.894

Mindenki azt hinné, hogy ez az ered­
mény kielégítené azokat, akik főleg az 
angolszászok bevándorlását akarják 
elősegíteni és a középeurcpai államok 
érvényesülését háttérbe kívánják szorí­
tani. Különösen erős még a német be­
vándorlás ellen az ellenszenv és annak 
ellenére, hogv a német kvóta a felére 
esne le, mégis vaunak, akik ezzel az 
eredménnyel sincsenek megelégedve. 

Éppen ezért
vissza akarnak nvulnl a kivándor­
lásnak kezdetére, amikor csak an­
golok és északi népek vándoroltak 

be Amerikába.
Ilyen javaslatot be is nyújtottak és eb­
ben az esetben

Magyarország kvótája 473-ról nem 
egészen 100-ra esne vissza.

Az egyik eshetőség éppen úgy diadal- 
maskodhatik, mint a másik, az azon­
ban már kétségtelen, hogv a mostan: 
kvóta megváltoztatását tovább halo­
gatni nem lehet. Kz ügyben a Magyar 
Kivándorlókat és Visszavándorlókat 
Védő Iroda vezetője. Síbert főtanácsos 
a következőket mondotta:

— Nem kaptunk még semmi értesí­
tést, tudunk erről a harcról és a mi in­
formációink szerint a hangulat inkább a 
mérséklés mellett van. Természetesen a 
másik felfogás éppen úgy diadaltnaskod- 
batik. Meg kell várni a törvényhozás 
döntését.

Börönbbö díszműárut
Ctak képesített bftrondrttun 

hat I>1 • alom

FEUERMANN
csak képesített **te» u£l vásárol­

hat tll<HlUIIIIIIMl
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Baeorlsus pcuag*.

CZEIZLER KáLAPSZaLUN 
BEfHLtN UCCA 21.

\
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A HOLLANDI: Michel, látod te a béke olajágát?
NÉMET MICHEL: Igen, de még jobban látom a kézigránátokat.

Kedden lesz a Máv. filharmonikusok 
nagy hangversenye a Bikában

Március 5-én este 8 órakor tartja e 
szezonbeli második nagy hangversenyét 
a Bika-szálló dísztermében a MÁV fil­
harmonikusok hatalmas és kitűnő együt­
tese. A hangverseny sokat Ígérő és ma­
gas művészi színvonalat jelző műsorát, 
amelynek a keretében Weber, Mo­
zart, Haydn, Leopold, Strauss 
és Offenbach melodikus, hangula­
tokban és ragyogó színekben gazdag ze­
nei remekei szólalnak meg, egész terje­
delmében részletesen ismertettük. Külön 
kell kiemelnünk egyet, azt, hogy ma: mi­
kor mindig és minden téren fokozottan 
kell kifejezésre juttatni a ragaszkodást 
mindahhoz, ami magyar, mindahhoz, ami 
érezteti és sugározza a legszentebbet: a 
nemzeti lelket, a MÁV filharmonikusok

tábora is hódolni kíván az eszmének s 
idei szezonjának gerincének szánt ezen 
második hangversenyén programba vette 
Leopold édes magyar levegővel telt: 
„Magyar népdal ábránd”-ját, mely a 
klasszikus zene szárnyán emelve viszi a 
magyar mező virágillatát, a magyar ró­
nák, mezők, lankák hangulatát és báját.

A hangverseny jegyei március 5-én 
délután 6 óráig Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében (Piac ucca), dél­
után 6 órától pedig a Bika-szálló előcsar­
nokában és este a hangversenyterem 
előtti pénztárnál válthatók. A hangver­
senyt a legritkábban tapasztalt lelkes ér­
deklődés előzi meg; a jegyek nagy része 
már elővételben elkelt.

»•:>«

Révész Imre dr tartott ma előadást 
a Templomegyesületben

A Debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesületének vallásos szakcsoportja dr. 
Bállá Bertalan elnökletével tartotta ma 
a Kollégium dísztermében havonta tar­
tani szokott' rendes ülését. Nagyszámú 
és előkelő közönség kereste fel ebből az 
alkalomból a Kollégium dísztermét s az 
érdeklődés felkeltésében nagy szerepet 
játszott dr. Révész Imrének, a Csapó 
uccai egyházrész tudós lelkipásztorá­
nak előadása sajtó alatt álló hitvédelmi 
kátéjáról.

A szakosztály ülése előtt Siposs Imre 
lelkész mondott szárnyaló, szép imádsá­
got, majd dr. Bállá Bertalan nyitotta 
meg az ülést.

Dr. Révész Imre ismertette ezután a 
hitvédelmi kátéját, amely most áll nyo­
más alatt s pár nap múlva 70 oldalnyi 
terjedelemben jelenik meg. A káté első­
sorban azok részére készült, akik belép­
nek más egyházakból a református egy­
házba, de alapos hitbeli erősítést nyújt

azoknak az egyházon kívül állóknak is. 
akiknek erre szükségük van. Több feje­
zetre oszlik ez a káté s ezekben a feje­
zetekben úgy a katolikus egyházzal 
szemben, mint a különböző szekták el­
lenében is erőt nyújt, megtanít a véde­
kezésre. A református hit védelmére el­
hivatottak éppúgy nagy hasznát veszik 
munkájukban e könyvecskének — amint 
dr. Révész Imre előadásából látjuk —, 
mint nagy lelki épüléssel forgathatják 
lapjait maguk a védelemre, lelki erősí­
tésre szorulók.

Dr. Bállá Bertalan köszönte meg dr. 
Révész Imrének ragyogó előadóművé­
szettel, rendkívül meggyőző erővel el­
mondott előadását.

Jövő hét péntekjén délután 6 órakor 
a vallásos szakcsoport tart előadást a 
Kollégium dísztermében s ezen dr. 
Vargha Jenő okleveles lelkész, tanitő- 
képzöintézeti tanár fejezi be előadás­
sorozatát.

Pénteken nagysikerű Mozart hangver- 
__ rsenyest volt a Zenedében

A szokatlanul zord időjárás nem ked­
vez a hangversenyeknek és a Zeneiskola 
tanári karának is sok akadállyal kellett 
megküzdenie, amig az eredetileg február 
6-ra kitűzött Mozart-kamarahangverseny 
járványszüneten és ismételt elhalasztá­
sokon át eljuthatott a péntek esti elő­
adáshoz. Az előadáson kevesen jelentek 
meg, de ez érthető, hiszen a kemény hi­
deg is sok érdeklődőt tartott vissza és a 
többször elhalasztott hangverseny vég­
leges dátumában sem nagyon bízott a ze­
nekedvelő közönség. Azok azonban, akik 
eljöttek mégis, a kamaramuzsika őszinte 
hívei, a teljes kielégitettség érzésével tá­
vozhattak, mert a városi zeneiskola ki­
tűnő tanári kara teljes értékű produkció­
ban elevenítette meg Mozart szellemét.

Mozart zenéje a kiegyensúlyozott lé­
lek zseniális megnyilatkozása. Ez a ti­
zennyolcadik századbeli csodagyerek, aki
már hatéves korában hangvereenykörutra

indul és az olasz templomi muzsikától 
termékenyül abban a korban, amikor más 
zenész még csak az összhangzattan ele­
meivel barátkozik, csodagyerek maradt 
szinte élete végéig; csodagyerek naiv 
kedélye teremti a Szöktetés a szerályból 
c. operáját, amelyet már fejedelmi meg­
rendelés alapján komponál; egy édes, 
okos gyerekfej kristálytiszta elképzelése 
a Figaró házassága; és őszinte rezigná- 
ció, meghatott visszaemlékezés erre a ra­
gyogó és dicsőségteljes gyermekkorra a 
Varázsfuvoía c. operája. A gyermek- 
Mozart: ez a megjelölés a férfikorba- 
érett zseni jellemzésére sem kevés, mert 
Mozart gyermekkoráé volt az a ragyogó 
ívelés, biztos lendület, ami másnál férfi­
korban é.rkezik; nem kevés, mert Mozart 
hosszú gyermekkora volt az élet salakta- 
lan felszívódásának, a problémák biztos 
megoldásának periódusa s a férfikor re- 
zignációja, érett, de fájdalmas erotikája 
már csak visszhangja a diadalmas puber­

tásnak. így érkezik el a párisi, milánói, 
salzburgi és prágai sikereken át, feje­
delmi udvarok diadalmas során élete 
utolsó stációjához, amikor a férfivá ke­
seredett kedves gyermeket senki sem is­
meri többé és a Rekviem komor halálfé­
lelmével idézi fel utoljára a ragyogás 
éveit, a szent gyermekiség alkotóerejét, 
a derűs életet. Ez a Rekviem a gyermek- 
Mozart sírja, monumentálisabb, megha­
tóba, mint bármilyen hideg obeliszk, 
amit a „hálás utókor” emelhetett volna 
Mozart sírján, ha el nem mulasztotta 
volna megfigyelni, hova helyezték el az 
örök csodagyermek hamvait.

*

A városi zeneiskola tanári kara Mo­
zart három legszebb kamaramüvét tűzte 
műsorra. A B-dur Zongorahármas nagy. 
szerű páthosza nyitotta meg a műsort, 
amelynek további részében a Jagdkvar- 
tett (B-dur Vonósnégyes) és a G-moll 
Zongoranégyes szerepeltek. Az előadás 
fénypontja kétségtelenül az első mű 
volt: Szabó Emil pontos és kifejezően 
pattogó rithmusa jól szabályozta a játék 
lendületét és szépen ívelt, meleg Ada­
gio ja remekül énekelte a halhatatlan Mo- 
zart-melódiákat. Szűcs Gergely szép kan- 
tilénája és Eisler Mihály alkalmazkodó 
gordonkatónusa jól egészítették ki az 
együttest. A Vonósnégyesben Búza Gá­
bor érett hegedüszólama vezetett és az 
előbb említetteken kívül dr. Zempléniné 
Csanak Mária második hegedűje oszto­
zott a sikerben. A Zongoranégyes zon­
goraszólamát Kemény Viktória ját­
szotta kissé elmosódó rithmussal és vál­
takozó temperamentummal, Zempléniné 
viszont a hegedű- 
szólamot vezette 
biztos kézzel.

A hangverseny 
egyik érdekessége 
volt dr. Sebestyén 
Lipót szereplése, 
aki az utolsó pilla­
natban ugrott be a 
beteg Csapó Mar­
git helyett a kvar­
tett brácsa-szóla­
mába és meglepő 
precizitással és az 
igazi kamaramuzsi­
ka szellemét alapo­
san érző simulé­
konysággal egészí­
tette ki az együt­
test, amelyet a mű-

Sebestyén Lipót.
I

sor folyamán melegen ünnepelt a kis­
számú, de lelkes hallgatóság.

A szokatlan körülmények és főleg a 
kemény hideg miatt megcsappant érdek­
lődés ne riassza vissza a zeneiskola ta­
nári karát szép és magas színvonalú ka­
marazene-programjának folytatásától: 
igazi és nagy kulturhivatást tölt be ezzel 
Debrecenben, amelynek zenére szomjas 
közönségére ráfér egy becsületes, szín­
vonalas hangversenysorozat.

Fáy Árpid.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állatni anyakönyvi hiva­

talnál e hó 1-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Joó Imre—Pieilmayer Erzsébet, Új­

vári József—Rácsai Erzsébet, Pataki 
Ferenc—Tóth Róza. Kánvasi István— 
vsarnai Julia.

SZÜLETÉSEK:
Varga József tanító, leány Éva; 

Csáki Ferenc molnársegéd, leány Má­
ria; Deutsch Éliás kereskedő, fiú Gá­
bor; Varga János máv. kovács, fiú 
László; Balogh Béla építőmester, Lái.y 
Ilona; Nagy Géza mérnök, fin Sándor; 
Soltész István fm., leány Erzsébet; 
Kecskés Sándor fm., fiú Endre-

HALÁLOZÁSOK:
Papp Albertné g. kath. 21 éves. Had­

házi u. 27. Sebőn Lajos izr. 57 éves, 
Csokonai u. 1. Sárát.di Sándor ref. 4» 
éves. Ermihálvfalva; Lévai Mihály t> 
napos, Király Ferenc u. 49.

— Tolvajok a padláson. A debreceni 
"endörségen feljelentést tett _Fildes 
Zsigmocidné Szappanos ucca 15. szám 
alatti lakos, hogv a padlásán ismeretlen 
tettesek jártak és ellopták a feherne- 
mückct, melyeket mosás után száradni 
terített fel. A nyomozás megindult.
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Előadások a Népszerű 
Főiskolai tanfolyamon

A kollégium dísztermében mii, szom­
baton, március 2-án d. u. öt órakor Ru- 
zitsku Lajos, oki. közg. mérnök, máv. 
feltigyelő tartja meg „A vasúti felépít­
mény fejlődése és annak műszaki új­
donságai“ c. két órás előadásának első 
és második óráját számtalan érdekes 
vetített kép kíséretében.

Az előadás célja, hogy nérs--eriisit? 
a műszaki munkákat és felkeltse a kö­
zönség érdeklődését ebben az irányban 
is. ßpen azért az előadás nem csak 
szakembereknek szól. 
nagyközönségnek is, amely élvezi a 
modern vaspálya technikai fejlettségé­
nek előnyeit.

Ruzitska előadásában meghalliuk él­
vezetes formában röviden a felépítmény 
egész történetét, a sínpálya kifejlődését 
Magyarországon, részletesen és szép 
képekkel illusztrálva a vasúti felépít­
mény terén bevezetőit • 
előadásnak több debreceni vonatkozású 
részlete is lesz. Dr. Beznák Aladár a 
modern gázliáborúról tartott előadásá­
ban meggyőzően rámutatott arra, hogy 
a győzelem a jól berendezett vasúttól 
függ elsősorban. Ruzitska előadása pe­
dig épen ezt a modern vasúti technikát 
matatja be nekünk, amely te-linika a 
jövendő háború győzelmének záloga.

*

Dr. Gcrtner István egyetemi tanárse­
géd hétfőn, március 4-én délután hat 
órakor a Kollégium dísztermében fejezi 
be A klímáról hirdetett előadását. I:ki­
adásának ebben a harmadik órájában 
dr. Clertncr István témájának leghatá­
sosabb részét tárja' fel a nagy közönség 
előtt, t. i. azt az érdekes és sorsdöntő 
hatást, amelyet az egyes klímák gyako­
roltak az emberiség kifejlődésére. Az 
emberiség történetének és fejlődésének 
menetére talán semmi sem volt olyan 
nagy hatással, mint a kiima. Az egyes 
embertípusok a klíma befolyása alatt 
lettek olyanokká, amilyeneknek a nép­
rajz ma feltünteti őket. Tudjuk, hogy az 
északi népek komor, sötét, ködös lelki­
világa, a déliek élénk színes fantáziája, 
amely különbséget a skót ballada é. 
spanyol románc mutatnak be legjobban, 
mind a kiima hatása.

Dr. Qertner István előadásának to­
vábbi részében az acclimatisatio lehető­
ségéről fog szólani. Tudjuk, hogy ez is 
az a probléma, amely közelebbről érint 
mindnyájunkat. Vájjon milyen sors vár 
arra az emberre, akit a sors kiver szü­
lőföldjéről, megszokott környezetéből 
és más kiima hatásának tesz ki. Meg- 
bir-e az ilyen organizmus küzdeni az ui 
klímával, tud-c hozzá alkalmazkodni 
vagy nem s ha igen, milven mértékben? 
Ezek az acclimatisatio lehetőségei.

Az illusztris előadó végül azt a nagy 
kérdést érinti, hogy miiven mértékben 
befolyásolja a nap. valamint a hold pe­
riodikus változása az ember életét. A 
hold befolyására nézve annyi mende­
monda, szállóige van. amit az emberi 
fantázia létrehozott már, hogy a tudni - 
vágyó miiveit ember örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy erről a problé­
máról egy olyan szakavatott egyéntől 
kapjon tudományos felvilágosítást, mini 
dr. Qertner István, az egyetem köz- 
egészségtani intézetének tanársegédje.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem.
a Tiszántúl egyeben közgazdasági heti­
lapja, rendkívül érdekes uj számában 
foglalkozik az ipar és kereskedelem 
legégetőbb kérdéseivel, különösen a 
lársadalombiztositóval. részletesen is­
merteti Kállav Tibor nagy figyelmet ér­
demlő szolnoki előadását, közli az. ösz- 
sze stiszántuli versenytárgyalási, pá­
lyázati, szállítási hirdetményeket, az 
összes munkaalkalmakat, kereseti lehe­
tőségeket. pénzintézeti, közgazdaság! 
eseményeket, kénvszeregvezségi híre­
ket stb. Nélkülözhetetlen ez a lat) min­
den iparosnak, kereskedőnek, válla.ko- 
zónak, pénzintézetnek, üzletembernek 
sth. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
szerkesztősége és kiadóhivatala D Inc­
één, Piac ticca 81. Olvassák az egész 
tiszántúli Kisiparosoknak, kiskereske­
dőknek nagy kedvezmények! Mindem 
előfizetőiének diita'anul ad felvilágosí­
tást minden szakkérdésben.

Ruzlcska gycrmekfénvképsepcla
lista műterme állandóan fűtve, lehűti- 
lek reggel u-től

Tekintse meg az újonnan érkezett öltöny és 
felöltő szövet különlegességeket

Fölrobbant kétszáz láda dinamit
A robbanás szétszakította a kábeleket 

a tenner lenekén
Newyork március 1. A Tritonia an­

gol gőzös
kétszáz láda dinamitrakománya 
Buenaventura (Kolumbia) kikötő­
jében felrobbant. A robbanás el­
vágta a tengeralatti kábeleket és a 

táviró vonalakat.
A hajó legénységének nagy része a rob­
banáskor a szárazföldön tartózkodott. 
Eddig még nem lehet tudni, hogy hány 
emberélet veszett el.

Az All-America kábeltársaság jelen­
tése szerint a Buenaventuránál levegőbe 
repült gőzösön dinamit- és gazolinrako­
mány volt. A legénység a robbanás előtt 
elhagyta a hajót, mig a kapitány és a két 
tiszt a fedélzeten maradt.

Mind a hárman meghaltak és a 
hajó teljesen elpusztult.

Tüzet fogott egy szomszédban levő ki­
rakodóhajó is, amely elégett. Magában a 
kikötőben az anyagi kár jelentéktelen.

»;• •

A komádi borzalmas családirtás 
epilógusa a debreceni tábla előtt

Komád! községben két évvel ezelőtt 
borzalmas családirtás történt. — Tóth 
Endre földműves megölte feleségét és 
annak apját, Kincses Sándor gazdálko­
dót. A kettős gyilkosság után Tóth 
Endre felakasztotta magát és mire ráta­
láltak, meghalt. A nyomozást annak ide­
jén hamarosan lezárták, mivel a véres 
tragédia minden résztvevője meghalt. A 
múlt év januárjában meglepő feljelentés 
érkezett a gyulai ügyészséghez. A felje­
lentő előadta, hogy

a komádi családirtásnak az előidé­
zője Tóth Endre egyik rokona, ök­
rös Zsigmond, aki rábírta Tóth 
Endrét a borzalmas tett elköveté-

sére azért, hogy a hátra maradt va­
gyont meg tudja szerezni.

A nyomozás megindult az ügyben, de 
eredményt elérni nem tudtak. A felje­
lentő Oláh Zsigmond vésztői napszámos 
nem tudott bizonyítékokkal szolgálni és 
a nyomozók sem találtak bizonyító ada­
tokat. ökrös ellen megszüntették az el­
járást és most Oláh ellen indult meg a 
bűnvádi eljárás hamis vád miatt.

A törvényszéki tárgyaláson igazolást 
nyert a vád és elitélték a napszámost 
egy évi börtönre. Felebbezés folytán ke­
rült az ügy a tábla elé, amely elrendelte 
a bizonyitáskiegészitést és visszaküldte az 
iratokat a törvényszékhez.

Debreceni Gyula tart szombaton elő­
adást a rádióban afrikai élményeiről
Szombaton este érdekes előadást köz­

vetít a rádió Budapestről s az előadás 
különösen Debrecenben tart számot 
nagy érdeklődésre, mert hiszen az elő­
adó debreceni ember, akit szoros csa

ládi kapcsolatok fűznek Debrecenhez.
Pár évvel ezelőtt megírtuk, hogy 

Debreczeni Gyula volt hadnagy, ismert 
Afrikautazó hosszú távoliét után haza­
érkezett Debrecenbe, jelenleg pedig

DE SOK) SIX.
EGY CHRYSLER GYÁRTMÁNY

B,

öljön le ennek az uj hathengeres kocsinak a 
kormánykerekéhez. Figyelje meg kérem, hogy 
milyen célszerűen vannak az összes kapcsolók a 

vezető számára elrendezve.
Hallgassa meg motorának finom, suttogó hangját. 
Azután engedje Ón szabadjára azokat a bámulatos 
erőket, amelyek már várják az ón parancsait .... 

A hydraulikus fék lágy és mégis hatásos erejű. 
Ön is meggyőződhetik arról, hogy ez a kocsi 
mintaképe a legjobb gyártmányoknak. Chrysler 
zsenialitásának az eredménye.

Coupé 
Touring 
Roadster 

Luxus Coupé 
Sedan (Két ajtós) 

(Négy ajtós) 
Luxus Sedan

Seda

SlMÓ SÁNDOR, Budapest IV, Váczi ucce3
P, Solo MoU)' Cart — Divtotok aj ChnitUt Motort Dthotl, Mu-hwgam

FELDH E I M IMRE
posz óhézában, Kossuth ucca 6. sz.

Debrecen mellett gazdálkodik. Debre­
ceni Gyula még a világháború előtt cgv 
német tudományos és vadászexpedició- 
val kiment Német-Keletafrikába. A vi­
lágháború kitörése már ott érte s haza­
jönni már nem tudván, mint tartalékos 
tiszt felajánlotta szolgálatait a szövetsé­
ges német afrikai gyarmati hadsereg 
parancsnokságának. Mint egy néger 
század paran-snokn küzdötte végig az­
tán a világháborúnak Afrikára eső ré­
szét s a porosz hadiéremmel lett kitün­
tetve.

Debreczeni összesen 5 évet töltött Af­
rikában, a néger nyelvet is tökéletesen 
elsajátította s ennek következtében 
olyan élményekben volt része, amelvck 
csak kevés embernek juthattak. A Rá­
dió rt. kérésére érdekes afrikai élmé­
nyeiről s vadászkaland.iairól Dcbreczeni 
Gyula szombaton este léi í> órai kezdet­
tel a budapesti stúdióban előadást fog 
tartani. Az előadás elsőrésze: Az euró­
pai nő Keletatrikában. a második része 
pedig a keletafrikai cserkészetről fog 
szólani. Az előadás iránt Debrecenben 
is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Debreczeuiiiek egyébként a húsvéti 
könyvpiacon jelenik meg Afrikáról Írott 
könyve, melynek bemutató példánya 
Horthy Miklós kormánvzó kezéhez jut­
ván, ltabinetirodaja utján meleg hangú 
leiratban fejezte ki elismerését a könyv 
szerzőjének.

Borzalmas vitriolos me­
rénylet egy nyíregyházái 

tisztviselőnő ellen
Csütörtökön este 8 órakor özv. Pa- 

takv Kálmánné pénzügyi tisztviselőnőt 
ismeretlen merénylő maró folyadékkal 
szembeöntütte. A szerencsétlen nő ar­
cát, nyakát, vállát teljesen összeégette 
a maró toiyadék és az egyik szemevilá- 
gát is elvesztette. A borzalmas me­
rénylet részletei a következő:

Nyíregyházán a Selyem ucca 30. sz. 
alatt, kis házban lakott özv. Pataky 
Kálmánné tisztviselőnő édesanyjával és 
elhunyt férjének unokaöccsével. Este S 
óra felé együtt beszélgettek a szobában, 
mikor az uccai ablakon valaki kopog­
tatott. A kopogtatásra Patakv Kálmán­
ná kiszólt a csukott ablakon keresztül, 
hogy ki van odakint.

— Nyissa ki az ajtót — sürgős ügy­
ben beszélni akarok Ür.ncl felelt cgv 
női Imiig.

Az asszony erre az udvarra nyíló 
konyliaajtót kinyitotta, hogy a késői lá­
togatót beengedje. Abban a pillanatban 
azonban, amint feltárta az ajtót, a sötét­
ben rejtőzködő merénylő vitriollal 
szembeöntötte.

A maró folyadék az arcára fröccsent 
a szerencsétlen asszonynak és mint izzó 
vas égette szemeit.

— Segítség, megvakulok! — kiálto­
zott irtózatos fájdalmában és kezeit 
összeégett arcára szorítva sikoltozva 
rohant a szobába, ahol eszméletlenül 
esett össze.

A szerencsétlen asszony arcát, nya­
kát és vállát teljesen összeégette és az 
egyik szemevilágát teljesen kimarta a 
vitriol, mig a másik szemét talán sikerül 
megmenteni.

A rettenetes merénylet háttérében 
valószínű, hogy szerelmi féltékenység 
rejtőzik. A vetélytársnő elvakult gyűlö­
letében követte cl tettet. Az a tény. 
hogy a hóban kis női hócipő nyomokat 
fedeztek fel a detektívek, art a enged 
következtetni, hogy a tettes nem ala­
csony társadalmi osztályból való, bar 
maga a vitriol csak az igen kis intelli­
genciájú nők bosszueszköze szokott 
lenni. A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított az elvetemült merénvlő 
kézrekeritésére és értesülésünk szerint 
valószínű, hogy rövidesen sikerű! letar­
tóztatni.

A klfutóflu negyven pengőié. Ko­
vács Ferenc. Nagy József debreceni fü- 
szcrkercsekedö kifutóin, pénteken a rá­
bízott 40 pengőt a Piac uccán elhagyta. 
A pénz elvesztését bejelentették a rend­
őrségnek. A rendőrség a megtalálót fel- 
hivia. lmgv az összeget adja be a rend­
őrség I. cm. 66. számú szobában.
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Vázlatkönyv
_ március 1.
Hófehér volt. minden a hófehér szobá­

ban. A fény a fehér csipkefüggönyökön 
tejszinüen szűrődött át. A falak fehér­
sége a szemet simogatta. A nagy fölpár­
názott ágy fehérségébe egy haldokló, sá­
padt arc merült. Az ágy mellett ült a 
Feliér Apáca. Fogta a beteg rángatózó, 
sovány kezét. A haldokló fiú lehunyt 
szemekkel feküdt. Mintha már nem is élt 
volna. Csak a homlokán lüktetett egy kis 
ér. Dörömbölt, lármázott a vékony, sá­
padt bőrön keresztül a zajongó élet. Az 
elgyöngüli test utolsó csatáját vívta a 
gyilkos elmúlással.

A szanatóriumi szoba levegőjére foj- 
tón feküdt az átható orvosságszag.

A kis Blériot nem nyitotta fel a sze­
mét. A Nővér lihegve hajolt fehér arca 
föló. Talán a kihunyó élet pislákoló 
szikráját akarta felébreszteni benne le­
heljeiével. <

Kint a folyosón néma suttogás döb­
bent. Senkit nem engedtek be már a be­
tegszobába. Nagyon sokan álltak ott. A 
család, katonatisztek, meg a sok orvos. 
Az egyik sarokban egy kis kopott grízeit 
zokogott. Külön, távol mindenkitől. Ta­
lán nem is a kis Blériot-ért sirt.

Talán?
Valaki suttogva, szinte magának 

mondta:
. Hátha még lehet segíteni?

A professzor csendben sóhajtott és 
megcsóválta a fejét.

Egy buta légy nekiütődött a tejüveg- 
abiaknak.

A fehér ágy fehér haldoklója kinyi­
totta a szemét. A Nővér felugrott és 
megsimogatta a homlokát. A kis Blériot 
nézett mereven, kitágult szemekkel és 
hallgatott. A Nővér lágyan kérdezte:

_ Hogy van?
A kis Blériot már nem hallotta a kér­

dést. Saját magával beszélt. Kicserepe- 
sedett ajkai lázasan dobálták a tört sza­
vakat:

- . Én most meghalok!
- Ne beszéljen ilyen csúnyákat! Hát 

miért halna meg?
A kis Blériot veszekedett:

Igen, én már meghalok! Pedig 
úgy szeretnék még élni. Meghalok es 
mindenki azt fogja monadni: meghalt a 
kis Blériot.

A Nővér lehajtotta a fejét.
A haldokló görcsösen ragadta meg a 

kezét. " _ 'V
_ Ide figyeljen, kedves Nővér! En­

gem mindenki boldognak, vidámnak is­
mer és én vagyok a legszerencsétlenebb 
ember egész Párisban.

Nehezen sóhajtott, aztán folytatta:
_ Blériot fia vagyok és senki se rám

volt kiváncsi. Mindenki az apámat ke­
reste bennem. Mondták: a Blériot fia. 
És nem azt, hogy: Blériot. Mindenki 
szeretett, mindenki segített, mindenki 
emelt, de mindenki az apámért tett min­
dent. Az apám átrepülte a La Manche-ot 
és én át akartam repülni az óceánt. Érez­
tem: Nungesseréknek nem sikerült, ne­
kem sikerülni fog.

Most már gyorsan, szinte megújult 
erővel beszélt.

Akartam, hogy sikerüljön. Akar­
tam, hogy én legyek az első francia, aki 
átrepüli az óceánt, akartam ezt irtózatos 
vágyódással. Nem mulattam, nem szóra­
koztam és még a szerelmet is eldobtam 
magamtól. Éjszakákat görnyedtem a 
rajzteremben és konstruáltam a gépet. 
A Gépet, a Testvéremet. Kiterveztem és 
két kézzel, olajos markokkal fogtam a 
munkához. Úgy dolgoztam a gyárban, 
mint a legszegényebb munkás. Akármi­
lyen fáradt voltam, akárhányszor elvesz­
tettem a kedvemet, a fülembe kiáltotta 
sürgető izgalmam: te leszel a francia 
Lindbergh! Te, Blériot! Nem a „kis” 
Blériot. Igen. . . kész lett a gép. És ime, 
most én is kész vagyok.

A Nővér halkan kérlelte:
Ne izgassa fői magát. Meg fog 

gyógyulni, át fogja repülni az óceánt.
A. beteg legyintett a kezével, aztán 

egész erőtlen hangon mondta:
Ó. igen. már látom az ujságcime-

A sárrétudvari vadászat után
egymást sebezték véresre a vadászok

A debreceni törvényszék Jeney-taná- 
esa most tartotta meg a tárgyalást két 
sárrétudvari gazdálkodó, Nagy Sándor 
és Kiss Ambrus bűnügyében, akik a 
múlt év december 18-án a sárrétudvari 
vadászat után összevesztek és súlyosan 
megsebezték egymást. A vád szerint 
Nagy Sándor, aki indulatos ember, 

a veszekedés hevében vadászfegyve­
rével meglőtte Kiss Ambrust, 

akinek az oldalán hatolt be a golyó. 
Kiss Ambrus oldalából patakzott a vér, 
de még volt annyi ereje, hogy

felkapta fegyverét és annak agyá­
val három olyan hatalmas ütést 
adott Nagy Sándor fejére, hogy az 
eszméletlenül, véresen rogyott össze.

A két súlyosan sérült vadászt a társai 
vitték a lakásukra és csak hosszas ápo­
lás után gyógyultak meg.

Az ügyészség Nagy Sándor ellen 
szándékos emberölés kísérletének bün­
tette, Kiss Ambrus ellen pedig súlyos 
testisértés büntette címén emelt vádat.

A tárgyaláson kiderült, hogy Nagy 
Sándor már többször volt elítélve testi­
sértés miatt. A sárrétudvari vadászat 
utáni borozáson is ö kezdte a veszeke­
dést és dulakodni kezdett Kiss Ambrus­
sal, majd fegyverét felkapva, oldalba
lőtte. ... A tanuk igazolták, hogy Kiss
Ambrus csak akkor nyúlt fegyveréhez, 
mikor a Nagy Sándor golyója már az ol­
dalába fúródott.

A kihallgatások után a bíróság bű­
nösnek mondta ki Nagy Sándort és más­
félévi börtönre ítélte. Kiss Ambrust fel­
mentették a vád alól, mert úgy találták, 
hogy önvédelemből használta fegyverét 
támadójával szemben.

Két betörő az uccaí közönség szeme- 
láttára fosztotta ki Budapesten egy 

Rákóczi úti ékszerüzlet kirakatát
Az utolsó pillanatban fedezte fel egy fodrász- 
inas, hogy betörők „rendezik“^ a kirakatot, 
mire a járókelők vad hajsza után elfogIák az

egyik betörőt
dag zsákmánnyal a Keleti-pályaud­

var irányába.
Budapest, márc. 1. Ma a koraesti órák­

ban Budapesten, a Rákóczi ut 12. szám 
alatti Vágó Simon-féle ékszerész üzlet 
előtt megállóit két fiatalember és a leg­
nagyobb nyugalommal felnyitották az 
üzlet kirakatát és a kirakat gazdag tar­
talmát egy hatalmas tálcára rakták.

A cég tulajdonosa zárás után eltávo­
zott az üzletből, az uccaí járókelők 
pedig ügyet sem vetettek a két fia­
talemberre, akikről azt Hitték, hogy 
az üzlethez tartoznak és bizonyára a 

kirakatot akarják átrendezni.
A fiatalemberek már majdnem teljesen ki­
ürítették a hatalmas kirakatot, amikor a 
szomszéd fodrászüzletből kijött az uccára 
egy kis inasgyerek. A kis tanoncnak gya­
nús lett a két fiatalember, mert látta ró­
luk, hogy nem tartoznak az ékszerüzlet 
általa jól ismert alkalmazottai közé.

A. fodrászinas hirtelen kiáltozni kez­
dett, mire a két fiatalember a gyor­
san összefutó járókelők pillanatnyi 
zavarát felhasználva, elfutott a gaz-
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két. . . A kis Blériot, a nagy Blériot fia 
meghalt vakbélgyulladásban, szegényke. 
Nagyon tehetséges volt. . . Eh! Nem be­
szélek többet! . . . Meghalok!. . .

A kis Blériot összeszoritott fogakkal 
süppedt vissza a fehér párnákba. A Fe­
hér Apáca az ágy elé térdelt és olvasó­
ját morzsolgatta.

A kis Blériot a szemét is dacosan szo­
rította össze. Nem akart élni.

A kifejezhetetlen templomi csend 
megölte az időt. Talán órák teltek el 
így. Talán egy egész emberélet. Kint a 
folyosón nem szólt senki egy szót sem. 
Itt is imádkoztak. A szürke, kopott kis 
grizett, kis párisi veréb, könnyes arcát 
az ablakhoz szorította.

Később, valamivel később csikorogva 
nyílt ki a betegszoba ajtaja. A Fehér 
Apáca megállt a küszöbön, a professzor 
felé fordult és könnyes arccal mondta:

A kis Blériot átrepülte az Élet­
óceánt!

A grizett fojtó hangon sikoltott és 
végigvágódott a padlón.

G. J-

— Vasárnapi Istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagvtcmn- 
iontban délelőtt 10 órakor dr. Duncs- 
liázv Sándor, délután 5 órakor Márki 
Kálmán, a Kistcmplomban délelőtt 9 
órakor Hegedűs Kálmán, dél:lőtt 11 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor 

agdv Dániel, a Kossuth uccai temp

Az ucca közönsége utánuk rohant. Detek- 
tivfilmeken látható vad hajsza kezdődött 
és mikor a betörők látták, hogy az üldöző 
tömeget már csak néhány lépés választja 
el tőlük,

egymásután lökték a földre csaléte­
kül az arany és ezüst holmikat.

Az üldözők nagy része falánkul az el­
dobott ékszerekre vetette magát durva 
dulakodás közben és emiatt az egyik be­
törőnek sikerült is elmenekülni, a másikat 
azonban a Baross téren posztoló rendőr 
elfogta és a kapitányságra kisérte. Ki­
hallgatása során kiderült, hogy

Moszbényi Lajos 26 éves foglalkozás 
nélküli szövősegéddel azonos 

és saját bevallása szerint az utóbbi hetek 
alatt tiz kirakatot hasonló módon fosztott 
ki. Bűntársáról pontos személyleirást 
adott, aminek alapján a rendőrségen re­
mélik, hogy rövidesen hurokra kerül a 
másik betörő is.

lomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági ts- 
I ten tiszteletet ta.t Bagdy Dániel, délc.o.t 

in órakor Baja Mihály, délután 5 ura­
kor Madar Zoltán, az Árpádtéren dél­
előtt 1U órakor Kulozsvárv Kiss László, 
délután 2 óiakor Magyar Bet tálán, az 
Ispotályban délelőtt 1U órakor Molnár 
Ferenc, délután 5 órakor Nagy Sándor, 
a Homokkertben délelőtt in órakor 
Mái ki Kálmán, délután 3 órakor Szo- 
kodv Gyula, a Nyilastelepon délután 3 
órakor Papp Gábor, a Csapókertben 
délután 3 órakor vallásos ünnepély, a 
Nyulasbarakkban délelőtt in ómkor 
Tantó Sándor, Fancsika: Vajda László, 
Belsöohat és Telekháza: Siposs hme. 
Vagongyárban szombaton délután 3 
órakor Urav Sándor.

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor a Kollégium Ora­
tóriumában dr. Ferenczy Gyula ny. egy. 
tanár prédikál.

— A csapókerti református egyházi 
körzetben e hó 3-án, vasárnap délután 
3 órakor vallásos ünnepélyt rendezi! k 
az istentisztelet kcrctéb.n. Műsor a kő­
vetkező: Imádkozik 1 ovró Imre th.. pré­
dikál: Gerda Sándor th.: szaval: Ora- 
vik Kornélia theolegusnö; felolvas: 
Szabó Géza th.; énekel: Szabó Etelka 
urlcánv tanítónő jel., hegedűn kíséri: 
Szabó Pál th.; szaval: Manks László 
th.; befejezésül imádkozik: Gerda Sán­
dor th. Áz ünnepélyt pontosan 3 órakor 
kezdik

— Unitárius istentisztelet. Vasárnap
március 3-an, délelőtt 10 órakor a Hat­
van uccai unitárius templomban isten­
tisztelet lesz. Prédikál: Józan Miklós 
püspöki vikárius.

Variak kezdtek ki egy megfagyott 
gazdálkodót, akinek holttestét a fia ta­
lálta meg. A kecskeméti határban most 
ta'álták meg Kiss Lőrinc 55 éves gaz­
dálkodó holttestét, aki két hét óta el­
tűnt a tanyájáról. A gazdálkodó a lakis­
ii rizsei vásárra indult, de útközben meg­
fagyott és a hófúvás betemette a tanyai 
ut menten. A gazdálkodó 20 éves János 
nevű fia apját keresve járta a határt, 
amikor észrevette, hogy nagyon sok 
varjú tanváz egy hókupacon. Odament 
és megdöbbenve látta, hogy egy férfi 
arcáról csipdesik a húst az éhes variak. 
Megvizsgálta a hóba temetett férfit, 
akiben rémülten ismerte fel az édes­
apját.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Kultur és zeiiestélv a zeneiskolá­
ban. Hirt adtunk már arról a kultur és 
.•cnvertélyről. amelyet fíriinlmt Henrik 
vall." standr rendez a Zenede disztenné- 
!- ;i v hó 3-án, vasárnap este 8 órakor, 
amelyen a. városunkban élő kiváló zene­
szerzőnek, Brück Emilnek egynéhány 
dala is bemutatásra kerül. Az estélvnek, 
amely az előjelekből Ítélve igen szép­
iák ígérkezik, a műsora a következő:
!. Enciklopédikus kérdések a zsidóság­
ról a zene művészetben való szereplé­
sével kapcsolatban elmen megnyitót 
íru nd: Grtinhvt Henrik. 2. Corelli: La 
Fólia. Hegedűn játsza: Benedek László, 
zongorán kiseri: Epstein Sándor. 3. 
Halévy: Eleázár nagy áriája a Zsidó- 
nőből. Kiss J.—Brück E.: Egv sir. Heine 

íj rück E.: Ha szemed párja. Mever- 
b;:cr: Sicilinna ördög Róbertból. Énekli: 
Klein Sándor, zongorán kiséri: Brück 
Emil tímár ur. 4. Kol-Nidré: -üllőn ját­
szó Révész József, zongorán kiséri: Be­
ién vi Béla. in perc szünet. 5. Meyer­
beer: Floel éneke Dinóráhból. Meyer­
beer: Kardszen teles a Hugenottákból. 
Kiss J—Brück E.: Miért oly későn. Re- 
■ iczky---Brück E.: Finale. Mozart: Ca­
vatina Figaróból olasz szöveggel. Énekli 
G'rünJmt Tivadar, zongorán kiséri: Bruck 
Emil tanár ur. 6. Kiss József verseket 
szaval Biro Erzsébet k. a. 7. Mendels­
sohn J. B. a) Liebeslied, b) Herbstlied, 
puctte. Éneklik: Klein Sándor (tenor). 
Grünhut Tivadar (bariton), zongorán 
kisér: Brück Emil tanár ur. 8. Dolmányt 
C-moll Kvintett. Előadják: Nemes Ist­
ván I. hegedűn, Stepanor Lajos 11. he­
gedűn. Benedek László violán. Kreter 
Dezső gordonkán, Weiszinctnn Ágnes 
zongorán. Műsor ára 20 fillér. Egv né­
hány visszamaradt jegy az eloadas es­
téit én a Zenedében a pénztárnál meg 
váltható.
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— Meglopták Bar
viselőt. Vasárnap a 
beállított buruuus t 
országgyűlési Uepv 
egv iol o.tu,.utt, cleg; 
rollen magái erdélyi 
ki s ígv természetei 
tusban részesített! 
e'bedre. Ebéd után a 
több értékes ruhaite; 
vendég,ato gazda 1K 
zás né.Küi tuváoD a 
lelkész, ahogy a lop 
lentést tett a kaoai 
megindították a nyo 
len tóival kezrckerii 

— A Debreceni 
társasága e hu 3-an 
ta tia összejövetelét 
ben. D. Gulyás End;

— Arcképéi miiidi 
ha azokat LlENEK i 

— Tanonctartó ic
Az iparosiam,ncisko 
tute hozzánk a f. ( 
noncisko.ai mulasztó 
mutatást. Fe.hívjuk 
az iparosokat, akik 
rak, bogy fenti kima 
jparteuiilet hivata.á 
óláig tekintsék met 
legyen tanoncaik n 
igazolni. Ipartcstülel 

— iHeuv asszuuvi 
művészi kiállitasbar 
szülnek Piac u 42.

— Az iparoskor 1 
sárnap délután 4 c 
meg a Debreceni Ip 
tűiét (tisztei inében 
cm.) szokásos kultu: 
tes műsort a vasáru 
gunk közölni, azonb 
betűik, hogy a ntiiso 
élvezetesebbnél-élvc 
lesznek, úgyhogy a 1 
kásos sikere most is 
va van. A kuliurdélu 
két ezúton hívja mi 
nöksége.

— Nagy Ibolya fér 
Rákóczi ucca 35. t 
egész nnp felvételek 

— Eljegyzés. Rád 
Mándi András dr. k: 
tes Mezőkövesden.

— Leányok báli; 
Mint mindui évben 
lepi lányok megtart 
ven bábukat, antel 
9-én, szombaton es 
Kovács Pál Bozzav 
11. szám alatt az „t 
zett vendéglő külön 
hál sikerén nagysz; 
ség működik. Bővel 
gaszokon adnak.

A MANSz váll 
gyűlése. A MANSz 
e hó 7-én, csütö, tök 
negyed 5 órai kezde 
otthonában választ! 
tart. A gyűlés tárg\ 
ban közölni fogjuk, 
hívjuk meg s kerjii 
gvobb számban tnc 
lenek. É, deklödökel 
elnökség.

— Liener Béla fér 
Csapó u. 1., bármel 
rönség rendelkezéséi 

— A Magvarors 
munkások dcbrecc 
március 3-án, déli 
Munkás-Otthon di 
délutánt rendez a k 
1. Nyitány, Játsza a 
szimfonikus zeneka 
és zene népszerű is 
sokkal. Előadja: B 
nár. 3. Szavalat. El 
4- a) Erkel: Elvonni 
Himnusz az éjhez. 
Fémmunkások férfi 
Peer Qvnt Sültből 
lás", b) Schubert: 
Játsza a Tanítókén 
Ktts zenekara. 6. a) 
tóban, b) Schubert 
Vas- és Fémműnk: 
Scheu: Munka dal; 
Goldstein Tibor. 8.; 
kara a bűvös vad; 
Bodnár: Diákok k: 
Bodnár: Előjáték é 
mennyországban c 
a Tanítóképző V. < 
kísérettel. Az ének 
kaios tanítóképző 
zenetanár vezeti. E 
W ára 50 fiilép-
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— Meglopták Barabás Samu kép­
viselőt. Vasárum) a uéleiötii órákuaii 
beunitott baruuas Samu kauai tolKésc, 
orszaggyülúsi képviselő pu, oeiiiujai a 
cgv iul u.to.-utt. elegáns hölgy. Az isme­
retlen magút erdélyi menekültnek adta 
ki s igv természetesen szives togauia- 
tasbaii részesítették s meghívták 
ebedre. Ebéd után az ismeretlen hölgy 
több értékes ruhaneműt összepakolt a 
veiidégattó gazda házánál, majd buesu- 
zás né.kin tuváob állt. Barabás Samu 
lelkész, altogv a lopást észrevette, je­
lentést tett a kaoai csendőrségen, aitut 
meginditoiták a iivotnozást az ismeret­
len tolvaj kézrekeritésére.

— A Debreceni Kertészek Asztal- 
társasága e hó 3-an délelőtt 11 órakor 
ta na összejövetelét az Angol Királynő­
ben. D. Uulvás Endre.

— Arcképéi mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LlENLK tenykepész készíti.

— Tanonctartó irarosok ügyeimébe! 
Az iparosiativiidskoia igazgatósága át­
tette hozzánk a f. évi januar havi ta- 
noneisko.ai mulasztásokról készített ki­
mutatást. Be.hívjuk ennélfogva azokat 
az iparosokat, akik tanoncokat tarta­
vak. kogv fenti kimutatást 3 -nap alatt a,, 
jpartc.-áület hivata.ában. délelőtt 8—12 
óláig tekintsék meg. hogy módjukban 
legyen taiioncaik mulasztását esetleg 
igazolni. Ipát testület.

- iVtenvass/.uuvi ténvképek modern 
miivészi kiállításban Ruzieskánal ké­
szülnek Piac a Yí.

— Az iparoskor kulturdéiutánia. Va­
sárnap délután 4 óial kezdettel tartja 
meg a Debreceni Iparoskor az ipartcs- 
tület (tisztei tnében (Simomív u. l-e. ii. 
etn.) szokásos kulturdélutánját. Részle­
tes műsort a vasárnapi újságokban fo­
gunk közölni, azonban már elő e jelez­
hetjük, hogy a műsoron szebbnél-szebb, 
élvezetesebbnél-élvezetesebb számok 
lesznek, úgyhogy a kultu.dé utáltok szo­
kásos sikere most is már előre biztosít­
va van. A kulturdélután iránt érdeklődő­
ket ezúton hívja meg az iparoskör el­
nöksége.

— it Agy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap i> 
egész nap felvételek

— Eljegyzés. Rády Rózsát eljegyezte 
Mándi András dr. kir. közjegyző-helyet­
tes Mezőkövesden.

— Leányok bálja a Bozzai telepen.
Mint mind-n évben ugv az idén is a te­
lepi lányok megtartják a szokáshoz hí­
ven bábokat, amely 1929 március hó 
9-én, szombaton este 8 órakor lesz a 
Kovács Pál Bozzay telep. Dévai ucca 
11. szám alatt az „Öregtanyához'1 cím­
zett vendéglő külön nagytei méhen. A 
hál sikerén nagyszámú leány-rendező­
ség működik. Bővebb tudósítást a falra­
gaszokon adnak.

A MANSz választmányi és tag­
gyűlése. A MANSz debreceni csoportja 
e hó 7-én. csiitöi tökön délután három­
negyed 5 órai kezdettel Széchenyi uccai 
otthonában választmányi és taggyűlést 
túrt. A gyűlés tárgysorozatát a napok- 

I ban közölni fogjuk. Tagjainkat cztiton 
I hívjuk meg s kérjük, hogy mentői na­

gyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. É.deklődöket is szívesen lát az 
elnökség.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Ciapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22 

— A Magyarországi Vas- és Fém­
munkások debreceni csoportja 1929 
március 3-án, délután fél 4 órakor a 
Munkás-Otthon dísztermében kultur- 
délutánt rendez a következő műsorral: 
1. Nyitány. Játsza a Tanítóképző intézet 
szimfonikus zeneka' a. 2. A magvar dal 
és zene népszerű ismertetése bemutatá­
sokkal. Előadja: Bodnár Latos zeneta­
nár. 3. Szavalat. Előadja: Klinger Jenő. 
4. a) Erkel: Elvennélek ... b) Schubci t: 
Himnusz az éjhez. Előadja a Vas- és 
Fémmunkások férfikara. 5. a) Grieg: 
Peer Qynt Sitiiből „Mcnyasszonvrab- 
lás“. b) Schubert: Moments Musicaux. 
Játsza a Tanítóképző intézet szimfoni­
kus zenekara. 6. a) Faltin: Az élet har­
cában. b) Schubert: Induló. Előadja a 
Vas- és Fémmunkások vegyeskara. c) 
Scheu: Munka dala. 7. Kupié. Előadja: 
Goldstein Tibor. 8. a) Weber: Vadászok 
kara a bűvös vadász c. operából, b) 
Bodnár: Diákok kara (Gaudeamus), c) 
Bodnár: Előjáték és hordái. A diák a 
mennyországban c. dal átokból. Előadja 
a Tanítóképző V. oszt. énekkara zene- 
kisé'-éttel. Az ének és zenekart Bodnár 
hatos tanítóképző intézeti ének- és 
zenetanár vezeti. Belépti díj nincs. Mii­
tor ára 50 fillér-

TTJCCeÍLEH UJMf?
lschiasnál egy pohár természetes „Fe­

renc Juzset kcau uvtz reggel e.,gyomot- 
ta véve u.ztoscin etomozuiijd a gyomor es 
a betete működését s enact következte- 
etn csakhamar a tnegkonnyebuutés jól­
eső v-ízese tölti el a ueteget. Az orvosi 
szaanoüatom kimutatja, ttvgy a heretic 
attasét vtz a máj es a vegoet te.é trányu.o 
vertoctmasoknat, valamint aranyérnél es 
piostutabajoknat is autasos hata»t tejt kt. 
mapnato gyógyszertaratruan, drogériák- 
Dan es luszenuieteKben.

Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb arban F erezel műtermében, 
ozent Anna ucca 1U. i.nt díjtalan.

— Lgv ló éves leány hol,teltét talál­
tait meg cgv kaoai kutsán, ixuoa ,wz- 
seg közepeit levő szegenvkut melletti 
uatokuipan egy ttot Imi.at vetett let n 
víz. A liuilaban bálii.t Etel ÍO eves le­
ányt isme. tett tel, aki mintegy tíz napja 
tűnt el s akit már köröztettek is. A szr- 
i'enesétien leány n,eheti megtaláltuk a 
e.SOll.agLa kotULt tlüllliljdt is. A uOIIVulUS 
megállapította, hegy semmi küisO erő­
szak. vagy bűntény nem történt.

— Amatőrök felvételéit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcso 
arak. Jserzeki hotoborze, Ferenc Jozsel 
ut 38. Az udvarban.

~ Fadíásíiiz a Pesti uccán. Csíitör- 
tjkoii a rvai ucca luizuan
Krausz íakcruskcuő padláson iiiz kcLt- 
kezett es a tűzoltók úgy' órai munka 
után tudtak eloltani a tüzet. A tűz ve­
szélyes volt ős csak az idejében érke­
zeit segítség mciiLtte me«: a Hazai.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Balázs Árpád nótaestje a Bikában 
március 16-án. jegyek Antalfy könyv- 
Kereskedésében.

— Ch. Ferczel Carola és Adler Renée 
táncintézetében az uj diák-bakfis csopor­
tok március 7-én, a tavaszi gyermek- 
csoportok 12-én kezdődnek. Beiratkozni 
lehet egész nap az intézet helyiségében, 
Piac u. 59. 1

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

— ön sem fog tudni máshol venni ha­
risnyát, csak HAVAS-nál, Bádogos ucca 
1. — 1 pár gyönyörű selyem harisnya la 
P 4.—; 1 pár ugyanaz áttükrözve P 4.80. 
A tavaszi újdonságok kötöttárukban és 
ruhaselymekb.il mar megérkeztek. — A 
HAVAS név*c nagyon kérem ügyelni! 

<es*

22.00: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek. — Uiana: t\ limannia nagyszállóból 
Fcrus Jeno es cigány zenekarának hangver­
senye.

Külföld:
Becs. (519.9 m., 20 kw.) 11: Délelőtti zene.

— 17.35: Kamarazene. — 18.35: Martin tirus-
sot szerzői estje. 19.20; M. Uardi haug- 
yersenyenekesno dalestje. — 19.45: idoje.zes, 
idojárasjelentés. — 19.50: Edmund Kysier
„i.,1 uuvi ouauumger operetíjcuck eluauusa.
— Utana: Lsti hangverseny. A hangverseny 
után keptáviraiozas.

Benin. (4/5.4 m., 4. kw.) 11: Gramofon­
hangverseny. — 15.30: Egészségügyi eloadas.
— lo: 1 uauinányos elöaüas. — lo.^O: Irodal­
mi 1 elolvasás. — 17: Délutáni hangverseny. — 
18.30: Nietzsche és Wagner. — 19: Dr. Max 
Vvlener rabot előadása: a zsidó pap hivatasa.
— 20: Jean Giibert-est, hangverseny és ének 
a szerző müveiből. — 21: Rádió-kabaré. — 
Utana: rosa hirauo, ezt követoieg U.30-ig Da- 
jos Béla tánczenekar au

5. G. tí. Davtiiiiy Experimental. (482.3 m., 
30 kw.) 15.30: Zongora sextett. — 16.3u: Tánc 
zene. — 17.30: Uyermekura. — 18.40: Sport- 
h.rek. — lti.45: ÍN epdalox. — 19: Könnyű­
zene, — 19.25: Francis Marris (szoprán; es 
J'iánk Muiiuigs (tenor) hangversenye. — 20: 
Dr. D’Erianger „Tess c. operájának közve­
títése. — 22.30: Sporthírek. zz.a5: belie 
Davidson (hegedű) és Mabei Corran (alt) 
hung v ursenye.

Frankfurt. (421.3. m., 4 kw.) 6.30: Reggeli 
torna, u utaa íuujeizes. — 2j: Eszperantó
nyelvlecke. — 19.15: Otto Sutter előadása: 
„Karl Schurz”. — 20.15: „Ein heiterer
Ausflug von Toni Impekoven”, hangjáték. — 
Utána tánczene.

Kassa. (265.5 m., 2 5 kw.) 12: Időjelzés, déli 
harangszó. — 12.15: Déli hangverseny.

Kattowitz. (416.1 m., 10 kw.) 11.56: Idő- 
jeiz.vo, fc.iuthoionnangverseny. — 20.30: Esti 
hangverseny.

nuuix*u>.fg. (280.4 m., 4 kw.) 6.30: Reggeli 
torna. — :1: Időjelzés. Időjárásjelentés. — 
11.30: Gramoíonnangverseny. — 15.30: Gyer­
mekjátékok. — 16: Ifjúsági előadás. — 16.30: 
Délutáni hangverseny. — 18.10: Jégjelentés.
— 19.30: Angol nyelvlecke. — 20: F. Sme­
tana: „Die verkaufte Braut” vigoperájának 
előadása. — Utána hírek, sportjelentések. — 
23: Tánczene.

2. L. O. London (358 m., 3 kw.) 5. XX. 
Daventry. (1562.5 m., 25 kw.) 10.15: Istentisz­
telet. — Déli hangverseny közvetítése a 
Carlton Hotelből. — 14.55: Az F. A. kupa­
mérkőzés lefolyásának közvetítése. — 16 40: 
Liesse Henoson (szoprán) hangversenye. — 
17.15: Gyermekóra. — 18.45: Beethoven-
zongorahangverseny. — 19.30: Hubert Eisdell 
(tenor) hangversenye. — 20: Fúvószenekari 
hangverseny. — 21.35: Kingsley Lark (bari­

ton) hangversenye zenekari kísérettel. 22.30: 
Tánczene közvetítése.

Milano. (504.2 in., 7 kw.) 11.15: Gramofon­
zene. — 12.30: Déli hangverseny. — 16.30: A 
hazizenekar hangversenye. — 17: 1 ozsde,
piac. — 17.20: Uyermekkarének. 19.55: Új­
sághírek. 20.3j: időjelzés, utána Frateüi 
Kieci „Crispina E La Comara” c. operájának 
közvetítése.

München, f56J.7 m., 4 kw.) 6.45: Reggeli 
torna. — 14.30: Zenekari hangverseny. - 16: 
Rádió-trió. — 17.30: Német múzeumokban.
18: Else Schuberth (szoprán) dalestje. 19: 
Kádióposta. — 19.30: Alexander Gt.nscl vann 
zongorahangversenye. — 20.05: Vidám-est: 
előadások, zenekari hangverseny. 22.20:
Esti hírek. 22.45: Gramolonhangvers ny.

Pozsony (277.8 m.. 0.5 kw.) 11.40 . M 'gyár 
és német híradó. Községi hírek. 12: idő­
jelzés, deli hírek. — Íz.15: Mező;, w . ...
hírek. — 16.30: Délutáni hangver.,„i .
18.15: Csevegés a pénzről. 19: L i:r. • . 
harangszó. — 19.30: Egy operett ko,. .. . ,e.

ll. . ruójelzes, itgUjdüb hírek. 22.2. :
Kávéházi zene közvetítése.

Prága. (343.2 ni., 5 kw.) 11.15: Gramofon 
zene. — 12: Időjelzés, déli h.rek. 12.15: 
Mezőgazdasági hírek, — lz.3J: Déli hangver­
seny. Könnyű zene. — 20: M. Zverinova ope­
raénekes népdalokat énekel. - 20.30: Zene­
kari hangverseny. — 22: Legújabb ecti h.rek, 
sporthiradó. - 22.25: Kávéházi zene közve­
títése.

Stuttgart. (374.1 rn., 10 kw.) 10.30: Gramo­
fonzene. — 11: Hírek. 12.15: Gramoíonhang- 
verseny. — 13: Idojárásjelentcs, gramofon- 
zene. — 14: Ifjúsági előadás. — 15: Délutáni 
hangverseny. — 16.30: Tánczene. 18.15: 
Prof. Nagel zenetörténelmi előadása Bachtól 
Beethovenig. — 20.15: „Ein heiterer Ausflug 
von Toni Impekoven” hangjáték. 22.15:
Szórakoztató zene. -- 22.30: Tánczene.
24.30: „Unterwelt” rádió-revü.

Varsó. (1415 m., 10 kw.) 11.56: Időjelzés, 
déli harangszó. — 12.10: Gramofonhangver­
seny. 13: Mezőgazdasági előadás. 20.30: 
Esti hangverseny. — 22: Aviatikái hírek, idő­
járásjelentés. - 22.05: P. A. T. közlemények.
— 22.20: Rendőrségi és sporthírek. 22.30: 
Tánczene közvetitése a ,,Bristol”szflióból.

Zágráb. (308.3 ni., 0.7 kw.) 13.15: Gramo­
fonhangverseny. — 13.30: Déli hírek. — 17: 
Tánczene. — 19.45: Gyümölcs favédelem. — 
20: Francia nyelvoktatás. — 20.15: A könyv­
piac újdonságai. — 20.30: Egyesületi hírek.
— 20.35: Gergely László magyar zongoramű­
vész hangversenye. — 21.50: Esti hírek,
sporthiradó, időjárásjelentés. — 22.10: Tánc- 
zene.

Zürich. (588 m., 4 kw.) 13: Gramofonzene.
— 15: Könyvszemle. — 16: Szórakoztató
zene. - 17.55 : Gramofonujdonságok. — 19.17 :
Kamarazene. - 20.10: Mandolinhangverseny.
— 21: Jodler-kvartett.

mv.

Szombat, március 2

A Boeskay csapata szombaton 
reggel elutazott Szegedre

Mindkét klub pompásan szereplő őszi vpyül 
leséi küldi küzdelembe

9.15: Gramofonhangveiseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
1200: Déli harangszó az Egyetemi-templom­

ból, idejár ásjelentés.
12.05: Kunná Sírni és cigányzenekarának 

hangversenye.
12.25: Hírek.
Íz.35: A hangverseny folytatása.
13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16.00: Dr. Szalay László novellái. Felol­

vassa Baróthy József, az Uj Színház tagja. _
16 45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­

jelentés és hírek.
17.10: A Szociális Misszió Társulat elő­

adása. Far aas e-ciil S. M. alapító íőnöknő, 
orsz. elnök felolvasása.

17.40: A Székesfővárosi Zenekar hangver­
senye. Vezényel Bor Dezső karnagy. 1. Mas­
senet: Phacdra-megnyitó. — 2. Strauss:
„Geschichten aus dem Wienerwald” — kerin­
gő. 3. Juel—Frederiksen: Grönland suite, a) 
Szánkázás a jégen, b) Naja dala. Elégia, c) 
Vasárnap reggel, d) Eszkimó tánc. 4. Schu­
bert: VI. (C-dur) szimfónia. I. Adagio. 
Allegro. II. Andante. III. Scherzo. Presto. 
IV. Allegro moderato.

18.40: Dcbreczeni Gyula felolvasása. 1. „Az 
eurónai nő Keletafrikában”. 2. „Cserkészki­
rándulás Keletafrikában”.

19.15: Opereítclöadás a Stúdióból. „A ham­
burgi menyasszony.” Operett három felvo­
násban. Pékár Gyula ..A kölcsönkért kastély” 
c. vígjátékéból irta Kulinyi Ernő. Zenéjét 
szerzetté Vincze Zsigmond. Rendezi Boránüi 
Vilmos, a Városi Színház rendezője. Vezé­
nyel Polgár Tibor karnagy.

Hiába halasztották el az első fordulót 
március első vasárnapját a, az egyesüle­
tek nem nyertek vele semmit, mert az1 
időjárás változatán kitartással sanyar­
gatja a futba.listákat és pályákat egy­
aránt. Eső, hó. jég és a futba,lsport eme 
ellenségeinek összes kombinációja har­
col már hetek óta a szezon megkezdés- 
ellen, de a tavasz rövid ideig tart és a 
bajnoki küzdelmeket minden körülmé­
nyek között meg kell kezdeni.

Mégis az abnormis időjárás miatt az 
utolsó percig kétes volt a vasárnapi for­
duló lejátszása. Budapesten a nagy pá­
lyákul munkások tömege dolgozik a tá­
lai feljavításán, de már a kis pályák 
nem bírják azt az óriási anyagi áldoza­
tot. amit a talaj rendbehozása igényel 
Ugyan igv áll a helyzet a v idéken.

Szerencsére azonban a vidék az első 
fordulóban csak Szeged révén van ér­
dekelve és a Bocskav csapatával kell 
mérkőznie az újszeged! nálvnn.

A szanált Pástva nem nagyon örti! 
ennek a korai attrakciónak. A Bocskav 
fogadása 1200 pengőbe kerül és az ösz- 

' szes rezsi körülbelül 2000 pengőt tesz

ki. Már pedig ilyen időben kevés érdek- 
.odoré lehet számítani és a normálisan 
várható nagy bevétel helyett a biztos 
deficitnek néz elébe a szegedi kluo 
kasszája.

Debrecenben a Bocskav minden elő­
készületet megtett a mé közősre, de az­
ért a pént-ki ran folyamán még senki 
cm tudta biztosan, hogy lejátszók e 

, asá nap a mérkőzést. Szeged és Deb­
recen között Budapest bekapcsolódásá­
val csaknem egész nap folytak a diplo­
máciai tárgyalások, amelyek azonban 
nem In ztak eredményt.

A Bocskav ragaszkodott a mérkőzés 
lejátszásához és ennek indoka a kétes 
erkölcsi siker mellett inkább anyagi ér­
dekekben keresendő.

A Bocskav téli tartaléktőkéje ugyanis 
kimerült és minden hetet okosan kell 
kihasználni. A Bocskav szívesen bele­
ment volna a mérkőzés elhalasztásába, 
ha ezért a Bástya anyagi kárpótlást 
nyújtott volna, de Szeged viszont erről 
hallani sem akart. Ez a mérkőzés a 
Bocskav egyheti rezsijét fedezi, amire 
nagy szükség van most.

Akar On
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

Galambos-faletörökszentmiklósi liszteket
a DEUTSCH-FÉLE FÜSZERUZLETEKBEN

AlapitUUotl tfifil évben Telelőn 2 - 78, 2-79, fi-R2.
>•;<

Az erkölcsi részt illetően sem indo­
kolatlan a Bocskav magatartása. A sá­
ros nálva konvcniál a debreceni játéko­
sok stílusának, antelv az őszi szezon 
folyamán sok győzelmet1 crcdmécive- 
ett már. A Pástva december óta pihen,

■ hideg miatt megfelelő t’éninget nem 
tolvtathatott. míg a Bocskav játékosai 
a túra révén alig itt toltak nihenőhöz s 
igv. ha kondícióink nem is kifogásta­
lan. de azért papírforma szerint feltét­
lenül jobb. mint a szegedi játékosoké.
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Ha ez a teória igaznak bizonyul a mér­
kőzés folyamán is, akkor a Bocskay 
Dolitiká a igazoltnak vehető.

A megritkitott vonatiái átok miatt a 
Bocskav már szombaton reggel útnak 
indulni kénv.-zcriil. A esanat az őss/.vi 
szép eredményeket elérő komplett üxz- 
szeál itásban áll ki. ami ezúttal azt je ­
lenti. hogy B gdán II., az ni balszclsö 
míg nem játszik és csak mint ta táluk 
kiséri el a csapatot, amelyet a vezető­
ség részéről Káldv Zslgmond főtitkár 
fog mcnczselv.i.

A Bocskay játékosai erősen bíznak c 
győzelemben, a közönség azonban nem 
ihcii optimista és megelégedne már egy 
döntetlen eredménnyel is.

A mérkőzést egyébként Barna Béla, 
a középkeriiletbői nemrég Budapestre 
került biró fogja vezetni, aki jelenleg a 
BT titkára és a fiatal biró gárda egyik 
legtehetségesebb tagúinak hírében áll.

A Magyar Üsző Szövetség Tisza 
Észak kerülete vasárnap délelőtt 11 
órakor a Bika üvegtermében ü est tart.

MOSOR:
SZOMBAT délután: A Fővárosi Gyer­

mekszinpad vendégjátéka.
SZOMBAT este : Házibarát. Tisztviselő­

est.
VASÁRNAP délután: Eltörött a hege­

dűm.
VASÁRNAP este: Párisi divat. Nagy 

operett bemutató. Bérletszünet. 
HÉTFŐ: Párisi divat. A) bérlet. 
KEDD: Párisi divat. B) bérlet. 
SZERDA: Párisi divat. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Párisi divat. D) bérlet. 
PÉNTEK: Párisi divat. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Párisi divat. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Az utolsó Vere- 

bély-lány.
VASÁRNAP este: Párisi divat. Bérlet­

szünet.

A Fővárosi Gyermekszinpad vendég­
játéka. Két nap, péntek és szombat dél­
utánjára a nevetés, a boldog vidámság ta­
nyájává vált a Csokonai-szinház. Gyer­
mekelőadás volt, gyerekek ültek a néző­
téren és gyerekek játszottak a színpadon 
is, a Fővárosi Gyermekszinpad kis művé­
szei. Az előadásnak ugyan felnőtt nézői 
is bőven akadtak és senki sem bánta meg, 
hogy elment, adott elég alkalmat gyönyö­
rűségre is, nevetésre is ezeknek az apró 
színészeknek a játéka. Egyformán kedve­
sek a szereplők: Tóth Puska, Lismszky 
Katóka, Kardos Ciliké, Bayor Élike, Ko­
szorús Sárika és Ragályi Elemér.

MOZI
Vígszínház

Világfám!
MAGYAR RAPSZÓDIA 

történet a békevil .gból 8 felvonásban. 
Főszerepben: Dila Parlo. Willy Fritsch, 

l.il Dasovcr.
Kisérő: Indiánszeliditő bohózat és Mo­
dern testkultúra, sportfihn. Kedvezmé­
nyes és tisztviselőjegyek pénteken é 
szombaton érvényesek. Zeneimével: A 
11. gyalogezred zenekara és Csíki Bén 

cigányzenekara.

Apui ló
Vigjátékai frakció!

Főszerepben: Pina Grállá, Werner Fut- 
tercr és Albert Patáig. 

NŐSÜLJÖN MEG, HADNAGY UR! 
Vidám história egy szerelmes katonáról 
. 8 fejezetben.
Kísérők: Fox Híradó, Három pocakos, 

Viharos nászéjszaka, boltozatok.

Urania

Szombat—vasárnap:
Kél sláger egy előadásban. 
ZORD ÉS HVRU ESETE 

A FEKETE NOVEL 
Amikor statisztából star lesz. 8 vidám 

felvonásban.
Megelőzi:

VADNYUGATI GIGERLI 
Cowboy történet 7 felvonásban. 

Főszerepben: Art Accord. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Mete o r
Szombaton és vasárnap. Két napig: 

AZ ELSODORT EMBER
Világattrakció! Emil lannings főszerep­
lésével. És a fényes lmérő műsor. Elő­
adások szombaton: 5. 7 és 9 órakor 
asárnap: 8, 5. 7 és 9 órakor. Jcgvclő- 

vétel all.uidónn! Kedvezményes jegyek 
nem érvényesek!

kozcazdasás—

TERMÉNYTŐZSDE ____
Csikágóban és Winnipegben újabb ái- 

eniclkeuések állottak elő. ez a magyai 
..aza európai elhelyezkedési lehetősége, 
elősegítő drágulás azonban nem vek 
.;!y.m mértékű, hogy íL.kuilc megLLlő 
mozgalmat idézett volna elő.

Vidékről ma sincs kin lat, még a ha­
li nd, piacon is csak a raktári készlete­
det ajánlott.,k fel, de az árutulajdonosok 
a tegnapi záróávfolvamokn.. 1 10 fillérrel 
magasai b árköveteléssel léptek föl.

Az előtőzsdén csak búzában volt for­
galom s a márciusi búzáért 25.15. a má­
jusié, t 25 98--2o pengőt, az okt. bariért 
pedig 25.56 pengőt kérlelt. A Elmondá­
sok nem öltöttek nagy méretet.

Március 4-ére. héttőre a vasárnapi té­
telek nélkül. 6600 mázsa búzát és 2100 
mázsa rozs szállítását jelentették a Zsí­
róban.

A hivatalos forgalom megkezdésekor 
érkezett a liverpooli jól tartott _ irány­
zatról és emelkedő arakról szóló jel-ii- 
tés.

A meteorológiai intézet prognózisa is 
szil irditó momentum, ugv hogy a hi­
vatalos árat az előtőzsde kurzusai is túl­
szárnyalt., k.

Vidékről, különösen a Tiszántúlról 
fagykár jelentések hírét terjeszt Uék. 
Ezzel indokolt.k azt a körülményi, 
aogy a márciusi búzáért 19, a májusiért 
i8, az októberiért pedig 19 fillérrel töb­
bet fizet.ek, mint Égnap.

A kész.,n:piac elő.őzsdéjcn a kínálat 
icljescii megcsappant, úgy hogy a mu­
tatkozó keresletei a tegnapiaknál ma­
gasabb áron sün lehet-tt kielégíteni.

A Ludapesi malmok atl.ig 5 fillérrel 
többéi igeinek a buziért, mint Cum.p.

Záhony parit..s..ban bt) kg-os bűz..ért
hon cs-hkoiomt ígértek. Hidasncnie- 

,m pedig 151 csehkoronás áron kelt cl 
egy vagon búza az előtőzsdén.

A rozs szilárdabb. Ludapest paritás­
ban 23.15 p-ngőt fizetnek élte.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.8225, „Belga“ 79.65, 

Cseh korona 16.9/5, Dán korona 152.85, 
Dinar 10.03. Dollar 571.70. Erancia 
frank 22.60, Lira 29.975. Német mai ka 
130.225, Ösztv. s-hilhiig 80.6725. Svájci 
frank 110.235, Peseta 87.70.

-a*8**'**«»

legjoDb mmflSH ben eeszlt

NFUMANN P«1er«ia-utca 19

Valódi angol

fé;íi és női szövetek
óriási választó ban, ij<vn jutányosán b - 

szerezhető
KUPFER posztos *1, Kistemplom- 

baz ftr
Hitelképes egyéneknek havi res/ltbe is készpéizáron.

rmaz.oj abb
dtVtiluAlkalmi vételből--»

gyapjúszövet k
$i ta' a/i ittélivri unóy választókban meg 
éi ke/hk leszállított olcsó ár.kb m
FAri öltönyre vétó s/övvlek n.ár 4 
n^vy) P ngö 50 iMé* ért is »a pint tok

D-. rom ** P° y-töQ/.ntéiieuO m 3 n c apó ticca 4

Csapó ucca 67. sz.

ülíint József asztalos
bútoraitaj inba aj at 

i( < ite u

Bikszádi gyógyíorrásviz;
j nyomort -jós ii. Iiv/ nir'vl';S     '-hon H l«‘t||"lill ! |

1 Sajói gyárt mányii mosó-szarvas és nappa í

I bőrkeztyüt, j
♦ valamint ylacebtr divatkezlJ'Ot mi,„len síin és kivitelben nags választékban. ♦
J Szükség esetén mérték szerint égy nap alatt kaarülne* ^

• W«* Be ö Hl W se |

Nyilt-lér.*)
FELHÍVÁS!

Felhívjuk a t. vásárló közönség szives 
figyelmet, hogy ruhaszövetek vásárlása 
előtt saját éraekében tekintse meg áru­
raktárunkat és meg fog győződni, hogy a 
legfinomabb árukat a legolcsóbban naiunlt 
szerezheti be.

SILBERSTEIN ÉS ADLER 
Royal-épület.

* E rovatban kózin' .„-Kert nem vállal fele­
lősseget sem a szarkesztúsett, sem a ktadO- 
hivataL

r otoskát Rváhbotíarat azonnal írvint tör­
vényesen védett klvflló mut/Vétf 0 Irtószer­

rel Na ti On o <**On k aphetó
STERN FESTÉKjZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

NtjAi fi I ti k bei gvö?AitjArt **y

keztyű-I., títs/ei- ei orvosi muszarlara>ian OtBHICEll, Piac uoci I«. szám, Osapo uctn sarok. telelőn 11 66 ♦

Alakú ási év: 1884. Tagok száma: 10 000
!! 4 év alatt mindenki tökét q^üjih t !?

—ES ■■■■■■■■■■■■■ III■■■■■■■■■■■

heti \ajy havi btfiztiétts kcn>\tcskévtl a

ícéös Segélfzi fSet
mint szövetkezeiné1

1 tJrzsbetethwti féa psnoö 1 toks .etet heti fél pe,i[ö
li «4 .ír a légma a- 1/

SBf.ba.-i H

Kihelyezett tőke 2,500 000 pengő.
Kérjen a befizetésekről és kö csö- 
nökről részletes tájékoztatót.

M iele.it liiBlMMii liMM
MFO’Et.ENT 

A LEÓ NÉPSZERŰBB 
RÁDIÓKÖNYV

ÖSSZKU.I ITOTTk
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajzokkal, 110 ábrával, legújabb hullámhossz táblával

éra 2 80 P
Kapható

HdQedös és Sándjr Rt. kin/vieresketéséb n Tel fői 54



1929 március 2.
föteefiEHirtímmí.1 4”*~l —«»ítvir*.w

., .rMOllllUIKTKi TÍZ SZOUi HARMINC. FIli,6V. 
KS BUYS- WtKfe II <10 RBUIIKl.l UA TNA N JH1.KNIK 

BO 1 .UHUMH'.KNl BÖOilhTLhN (}JSAOu-KAN A 
HV.HIC Cl-NI CJ- -0“ KAN É A „HAJUUNAi4>“-HIÍN 

VASIAI’.aHH RKTCvHI «ZKIIKTT S-AVAB DUI-lAN 
/A « itta inak /1 m mniiinr pc .-A«. rui-c

APkAhlNIIRTBNKA PKI Jk IIHATOA P KIAOOHIVA- 
TAI.UMHAN BKMKNC. jClZNKK UT PIAC VCI A 4»

SI H PIOIÍKIAIIÓIIIVATAI. l’NKBAN SZÓI. HBNYI
UCÍ.A X *zA A. A H KO Kl> C s ÉS SAN II OK KI 
zISaYVKBRKSKKIiCrPhBN PIAI UCCA A4 SZÁM 1.1
cl 'A- i ifin ci'r I cp kiiiiAhiyitai ahas

Minden
vágyam mielőbb férjhez- 
menni. Minden tekintetben 
szomorú az árvaság. Hu­
szonhároméves koromra — 
sajnos — egyedül marad­
tam. Szüleimtől örökölt há­
zam, földbirtokom kezelése 
inkább férfinek való munka, 
nekem elég a háztartás 
gondja. — Jövendőbelimnél 
nem nézek vagyonra, mert 
vagyonom gondtalan meg­
élhetést nyújt, ellenben 
csakis keresztény, talpig be­
csületes, munkaszerető fér­
jet óhajtok. Hivatásosak ne 
írjanak, ellenben minden 
részletesen megirt levélre 
válaszolok, melyeket külső 
borítékon Nagy hirdetőjé­
be, Budapest, Rákóczi ut 
57/b. kérek ..Családszerető 
árvaleány" jeligére.

-=iCli»'ctii Jcl». . -AtAl'.HM»»

Két
szoba, nagy előszobás, eset­
leg három szobás lakást ke­
resek április 1-re. Csapó, 
vagy környező mellékuccája 
előnyben. Cím a kiadóban.

4763—c

Egy
bútorozott szoba egy vagy 
két egyénnek esetleg teljes 
ellátással kiadó. Simonffy u. 
12. sz. 4784—b

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. Si­
monffy ucca 11., udvarban, 
második lépcső. 7735-b

Kiadó
egy bútorozott szoba és egy 
Konyha. Kígyó 30. 1555--a

Kvártélyos
külön szobába fölvétetik. — 
Vígkedvű ^Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1558—a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. em. 
18. 1611—a

3 szobás
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cím: 
Merinó posztóüzletben.

4762—c

Kölcsönöket I Tanulóleány
folyósít házakra, földekre I felvétetik. Czeizler kalap- 
Betétekre magas kamatot 1 szalon, Bethlen u. 21. 
ad. Gazdák Bankja, Kos-j 4722—c
suth és Batthyány ucca sa
rok.

Bútorozott
kiilönbejáratu szép uccai 
szoba, 1—2 urnák kiadó. — 
Hatvan u. 2. 4777-a

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 4743—c

Férjhezmenendők, 
házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány 13., az udvarban

Benősülés 
által körorvosi állást és 
készpénzhozományt kaphat 
izr. 30—35 éves orvos. Cim 
x kiadóban. 4661—c

Benősülne
jó megjelenésű izr. fiatal­
ember korcsmába, kisebb 
gazdálkodásba vagy mészá­
ros üzletbe. Cim a Függet­
len Újságnál. 4660—c

Vasutasok!
Vargakert, Vecsey ucca 1. 
szám 2 szoba, konyha egész 
udvarral március 15-re ki­
adó. Bővebbet: Széchenyi 
ucca 12. szám. 4755-a

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó köz­
pontban. Iskola ucca 8.

4734—a

Két
szép szoba kiadó teljesen 
kiilönbejárattal. Rosenfeld, 
Miklós u. 4. 4753—á

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 49. 1623—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, 
éléskamra azonnal kiadó. 
Magoss ucca 4. 1616-a

Nagyállomásnál 
háromszobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó. 
Werbőczy ucca 8. 1610-a

Bujdosó u. 14.
egy szoba, konyha, kamra, 
istálló, disznóól és kert ki­
adó. 4751-

Házikoszt,
elsőrendű Ízletes háromfo 
,ásos ebéd 0.90, négyfogá 
’os 1.20 fillér. Abonensek 
díogadtatnak. — Ujháziné, 
Varga ucca 24. 1565-c

Kvártélyt
kaphat 1—2 férfi teljes el­
látással is. Kölcsey 14.

1579—a

■Ja

1605—a

Részleteladásban 
jártas ügynököt 15' , juta­
lékkal felveszek. Inkasszó 
garancia 400 P. értéke szük­
séges. Guttmann, Csapó u. 
33—35. 4768—a

Olajszakmában 
jártas utazót keresünk, ki 
a gazdáknál és gépeseknél 
jól be van vezetve. írásbeli 
ajánlatokat „Nagy vállalat" 
jeligére a kiadóba kérünk.

4735—a

Csinos
kiszolgáló leány vendég’őbe 
felvétetik. Cim a kiadóbrn 

4 778—a

Soffőr,
komoly, józanéletü, kitűnő 
vezető, 39 éves, izr. nős. 
családos, intelligens, volt 
gazdatiszt, személy- esetleg 
gyorsteherautó vezetői ál­
lást keres. Szives megkere­
séseket Eizenberger bor­
bélyüzletbe E. József címre 
Hatvan ucca 70. alá kér.

4732—b

Munkások, 
bor- és sör kezelésében jár 
ta-sak, felvétetnek. Széche­
nyi ucca 22. 4780—a

Borbélysegéd 
felvétetik kisegítőnek vagy 
állandóan. Peterminn. Csa­
pó u. 98. 1625—a

Bejárónő
azonnal felvétetik. Varga u. 
30. Klimo. 397-a

Egy
mindenes bejárónő felvéte­
tik. Horváthné, Piac u. 77.. 
keresztépület, I. em. 6. ajtó.

Gyermekleány 
ki takarításban segít, felvé­
tetik. Rényi, Miklós u. 4.

4754—d

Gazdrleáriyok,
hadiárvák, özvegyek föld­
birtokkal, pémhozomány- 
nyal tömegesen férjhezmen- 
nének. Válaszbélyegért bő­
vebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 4766—b

Bútorozott
szoba két ággyal kiadó. Pe- 
tőfi-tér 4., keresztépü’et.

1617-

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás nyi 
tott verandával, továbbá 
egy szobás konyhával, vil­
lamos megállóhoz 5 perc. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1615-a

Egy
olcsóbb és egy jobb uccai 
bútorozott szoba kiadó. Ki­
rály u. 5., II. emelet. Tele­
fon 961 1585—b

Csinosan 
bútorozott különbejáratu 

zoba azonnal kiadó. Piac 
ucca 77., keresztépü’et, I. 6.

4737—c

Elegánsan 
bútorozott különbejáratu 
szoba, előszoba, fürdőszo­
ba lakásnak, rendelőnek, 
irodának alkalmas, kiadó. 
Hatvan u. 50. 4712-c

Egy szoba
mellékhelyiséggel kiadó. —
Apaffy u. 32. szám. 4741-c

Bútorozott 
szoba uraknak kiadó. Nyíl 
u. 116.

Honvéd u.
9. sz. alatt 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló 3 tehénre, 
disznóól, pince azonnal ki­
adó. 365-a

3 szobás
fürdőszobás lakást keresek. 
Ajánlatot Piac u. 19., ügy­
védi irodába kérek. 4715c

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 32., ud­
varban jobbra. 4719—c

Kettőszobás,
konyhás lakás kiadó. Dem­
binszky ucca folytatása, ír
házsor. 1511 b

Város -.özepén 
4 szobás lak j kiadó május 
esetleg augusztus 1-re. Fel­
világosítás zsidó hitközség, 
vagy zsidó reálgimnázium.

7716—a

Csinos
kiszolgálólány vendéglőbe 
felvétetik. Cim a kiadóban, 

7714-a

Különbejáratu
uccai szép bútorozott szoba 
kiadó. Miklós u. 21. 1603-a

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szob'1 1 2 urnák kiadó.
Hatvan u. 2. 4777

Piacon
:p szoba . úriembernek 

vagy hölgynek kiadó. Cim a

Udvari
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Kiadó
két szoba, konyha, speiz 
március 1-re. Libakert, —- 
Viola u. 21. 1568-b

Uccai
bútorozott szoba igen ké-
nyelmes, egy vagv 
mély részére kiadó 
ucca 35

két sze- 
Mester 

4706—c

Csinosan
bútorozott tiszta szoba
azonnal kiadó. Török Bá-
lint ucca 25. 379—a

Bútorozott
szoba házaspárnak konyha­
használattal vagy két fiatal 
embernek március 1-re ki 
adó. Darabos 43. 1596—a

Háremszobás
fürdőszobás lakás kiadó. - 
Piac u. 58. 4676—c

Kiadó
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül. Batthyány ucca 3

1601-a

Ügyes
fiú lakás és ellátással ta­
nulónak felvétetik. Voith

7—8 éves
gyermek mellé vidékre . _______  _______
nevelőnőnek ajánlkozik in- faszer kereskedő, Arpád-tér. 
telligens urilány. Cim a 380—-b
Hajduföldnél. 370

Kettőezer
pengő biztosítékkal állást 
keresek. Cim a kiadócan.

4786—a

Perfekt 
könyvelő alkalmazást keret 
azonnalra. Megkereséseket 
„Állásnélküli" jeligére a ki 
adóhivatalba kér. 1519-b

Állást
keres szoptatós dajka gyer­
mek nélkül. Cim - 
vatalban.

a kiadóhi 
1562—c

Önállóan
főző mindenes jó bizonyít­
vánnyal keresztény kis csa­
ládhoz fölvétetik. Miklós 
ucca 21. 1602—a

„Hella”
kalapszalonban ügyes ta­
nulóleányok felvétetnek. — 
Csapó ucca 29. 4773—b

Német kisasszonyt
keresek félnapra 5 éves kis­
leányomhoz. Berzéki műte­
rem, Piac u. 38. 4774-c

Tanulóleányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., I. emelet. 4713—c

Cipészsegéd
teltmunkára felvétetik. Bol­
dogfalva ucca 2. 4787—a

SIZTOS MEGÉLHETÉS’ 
éönnvü munkára jo kere­

seti lehetőséggel felveszek 
urakat. Értekezés naponta 
1—3-ig. Rákóczi ucca 41., 
ajtó 3. 7728—a

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu 
2 buben Mező Armin. — 
Batthyány gasse 17., III. e. 
4. 4782—b

4ivl

Jóforgalmu
sütöde 2 szobás lakással 
más vállalkozás miatt kiadó. 
Cim a kiadóban. 1544-a

Jinges
deutsches Fräulein mit 
Jahres zeugnis schöner 
Ausprache mit Nähkeutnis- 
sen sucht Siebe für. 1. Ap­
ril zu 1-3. — Kinder in 
ruhiges feines Haus Zu­
schriften an. Maria Grell 
bei Ingenieur, Halász, Eger 
Jezsuita u. 5.________ 388-b

Jobb nő,
főzni tudó és házi teendői 
elvégzésére családtagkén 
elvétetik gyermektelen há 
aspárhoz jó fizetéssel. Je 
entkezés: Simonffy ucc, 
13., I. emelet. Biró. 4680-c

kiadóban! 4775—b

Kiadó
két- és háromszobás parket- 
tes komfortos lakás. Tímár 
52. 4767—b

Kiadó
Piac u. 58. sz. alatt egy fő­
bérleti szoba azonnalra. mű­
helynek is alkalmas. Ház- 
felügyelő. 4779 b

Március
15-ére szoba, konyha kiadó. 
Vendég u. 34. 7712-b

Törvényszéknél 
háromszobás komfortos uc. 
c.xi lakás májusra kiadó. — 
Werbőczy 8. 1569 - a

Idős
özvegy urinőnéi butorozo-.t 

/óba kiadó. Eötvös u 4„ 1 
ajtó. _ „ J.5!3;?

K iádé
egy szoba, konyha és két 
szobi"., konyha. Darabos uc­
ca 30. 1563—a

Keresek
május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Cim: Bechert, Piac 38.

4514—c

Május 1-re
keresek két szobás lakást 
mellékhelyiséggel együtt. 
Bihari, Ujléta, 4685-b

Nevelönöül
ajánlkozik perfekt német 
hölgy. Vállalja elemistak 
középiskolai tanulók magar 
vizsgáztatását, esetleg kor 
repetálását. Tanít zcngor»t 
és kezdő franciát. Vidékre 
is megy. Leveleket „Sze 
rény" jeligére a kiadob, 
hér 4776—í

Intelligens
Vánv gyermek mellé el 
menne délelőtt vagv dél 
utánra. Vagy más elfoglalt 

keres Cim a kiadó 
4689

Ingyenes
majorost azonnali belépésre 
keresek. Faragó ucca 22.

1612—f

Lakást
adok idős nő gondozásáért. 
Batthyány u. 12. i5£?"_a

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás, 
hozzá való mellékhelyisé­
gekkel együtt. Értekezni:
3_5-ig Homokkert, Bánffy
u. 14. alatt. 1500—b

Fiatal
házaspár április 15-re J:óz- 
non.tban egy szoba, előszó 
ba, konyha, speiz lakást ke­
res. Leveleket Független 
Újság kiadóba „Tiszta" jeli­
gére. 4687 b

Keresek
egy két szobás komfortos 
lakást április elsejére. Cim 
a kiadóban. 4733-c

Május 1-re
Nagytemplom közelében 2 
szobás modern lakast kere­
sek. Cimet a kiadóba kérek 

7713—c

ságot
ban. ______

Gyakorlott
varrónő házakhoz. ajánlko 
zik. otthonra is vállal. l*u 
redi, Széchenyi ut 10. sz.

4760 ■■

Piac
ucca forgalmas részén por- 
tálos üzlethelyiség kiadó. 
Felvilágosítás: telefon 6-10.

4590—c

Hengermalom 
Hajdumegyében, — modern 
felszerelés, lakás, nagy el­
sőséggel eladó. Nemes De- 
seő László, Kossuth 16.

1594—a

Ügynököket 
tüzelőanyag eladáshoz fel^ 
veszek. „Kalória , Szabó 
Kálmán ucca, Közraktár 
mögött. 1604 b

MINDENES"
özőnot hosszú bizony U 
ánnyal március 1-cre föl 
esz Ihász, Piac 34.

T eljesen
ökéletes gépiró hölgy je 

lentkezhet. Debrecen és V 
léke Ipari és Kcreskedelm 
Díszalbuma, Debrecen, 
Szent Anna u. 6. sz.

Üzlethelyiség 
pincével, lakással vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. Csapó 
u. 84. 364—a

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Csapó u. 34. 
sz. 1608—b

Kettőezer
pengőt kölcsön adok fede­
zetre 2 szobás komplett la­
kásért. Cim a kiadóban.

4785—r

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító 
xtihelv, Hadházi ucca 1 c

1482-c

Fiatal
’eány bejárónak 
Széchenyi ut 16. 
zés 11—12 óráig.

Kiadó
azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek. stb. Szent Anna u. 6., 
emeleten. 320 c

Üzlethelyiség
/áros legforgalmasabb he­
lyén azonnalra átadó. Pop­
per, Csapó u. 28. 470—c

Kiadó
egy nagy helyiség műhely­
nek vagy : aktárnak április 
1-re. Ugyanott eladó egy 
2 és fél lóerős villanymotor. 
Boldogfalva ucca 2. 4 738-a

feli etetik 
Jclentke- 

385—b

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a lcgclőnyösebl 
feltételek mellett. Zálog 
ház, Hunyadi ucca 14. 19b

Jó megjelenésű 
urakat és hölgyeket magas 
jutalékkal részlet ügynö­
köknek felveszünk. Szakér­
telem nem szükséges. Min­
denkit díjtalanul kioktatunk 
Személyes jelentkezés Ér­
tékforgalmi Bank debreceni 
'.'ókiánál, Ferenc József ut 
7 4747-b

V endégle
korcsma, iüszeriizkt luka­
sokkal, most építendő üz­
letházban a város legfor- 

“ I galmasabb pontján kiadó. 
Értekezni Széchenyi ucca 

1 2 4781—c

Vendéglő
és étterem a város köz­
pontján teljes felszereléssel 
átadó. Személyesen érdek­
lődőknek felvilágosítást ad: 
Dienes iroda, Füvészkert 
ucca 16. 486

14

r
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Egy,
esetleg l1/, HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
is. 43.

220 Volt,
42 periődusu, 71/, kilovatt 
Amper teljesítményű 3 fá­
zisú váltóáramú motort 
1450 fordulattal keresünk. 
Kariös Iván mészhomok- 
téglagyára. Telefon 640.

4658—c

Motort,
6 - S lóerőset, esetleg da­
rálóval megvételre keresek, 
Jókai 19. 1550—a

Megvételre
keresek egy, esetleg több 
Mébold - ■ Újvári francia 
nyelvtant. (I. rész.) Rosen­
berg Hus, Miklós u. 10.

7715—b

Ablakot
és 2 szárnyas ajtót veszek 
olcsón. Guttmann, Csapó u. 
33—35. 4769—a

Zongora
megvételre kerestetik. Szé­
chenyi ucca 44., első lakás.

4761—a

Vágóhíd
mellett 4 hold föld nagy 
gyümölcsössel, sok lakással 
eladó vagy kiadó. Esetleg 
parcellára is. Czabán, Ceg­
léd u. 22. 1596—b

Könyök ucca
6. számú családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 4711 ~c

Késes ucca
4 .számú családiház beköl­
tözéssel tizenötezer pen­
gőért eladó. 4710—c

Minden
elfogadható árért megvehe­
tő a Vendég u. 45. számú 
ház. 5000 pengővel megve­
hető, eladás sürgős. 375—c

Eladó
ház szabadon rendelkező la­
kással olcsón. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12. 1551-a

2600
•engőve! megvehető Konti 
ucca 19. számú sarokház 
áprilisi átadással. 1504—a

Emeletes
ház Piac uccán korzó olda­
lon kevés pénzzel átvehető. 
Miklós u. 7. 1497—a

Eladó
a Bodán a IV. dűlőn 2 nyi 
las jókarban lévő fajszőlő, 
tiszta tégla épület, 2 szobás, 
pincés, nyaralónak igen al 
kalmas hely. Értekezni lehet 
Késes ucca 80. sz. Szabó 
Józseffel. 310—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26-a., kertészet­
ben. 377—c

Hajdúszoboszlón
a Bánom szőllőskertben, a 
hőforráshoz közel (4 -500 
méter) kis pajtával ellátott, 
jókarban levő termőszőllő- 
vel és gyümölcsfákkal hete- 
lepitett 960 négyszögöl te­
rület eladó. Értekezni lehet 
Borbély Samu tulajdonos­
sal, I. tiz. 281. házszám 
alatt. 275
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Késes ucca
4. számit ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4698c

Könyök ucca
6. szánni családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 4699-c

Villatelek eladó 
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227—c

Eladó
ház előnyös eladási feltéte­
lek mellett Homokkert, Sza­
bó Kálmán u. 49. alatt. Bő­
vebb felvilágosítás dr. Mik­
lós ügyvéd. Hunyadi u, 10.

4688—b

Onossay ucca 
17. sz. ház, 325 négyszögöl, 
két lakással, péküzlettel és 
műhellyel, istálló, gyümöl­
csös, stb. eladó. Bővebbet: 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

360—c

Hadházi ucca 31. sz. alatt,
a Tüzérlak.anya mögött 
még két 300 négyszögöles 
házhely eladó kedvező fize­
tési feltételek mellett. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8.

359—c

Eladó
Újvárosi ucca 20. számú 
szép házhely, szőlő, gyü­
mölcsös. Értekezni lehet: 
Töhötöm ucca 44. 451

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize 
tési feltételek mellett Ku 
czik-telepcn (Muknás ucc: 
folytatása) 150 négyszögö 
telekkel. Érdeklődni Tiszán 
túli Mezőgazdasági Hitelin 
tézetnél, Kossuth u. 8. le 
hét. 358—<

Kemény uccában, 
Kuczik-telcpen szoba, kony 
ha, kamarás ház istállóvá! 
171 öl, február 15-én val; 
beköltözéssel kedvező áron 
és fizetési feltételekkel el 
adó. Tiszántúli Mezőgazda 
sági Hitelintézet, Kossuth
ucca 8. 357—c

Házhelyek
Vargakertben, Leskó-tcle 
pen, Nagyerdőn, Sestakert 
ben jutányos áron eladók.
Értekezni Miklós u. 7.

1498—a
Kiadó

egy hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó la­
kással a vá 5hid mellett 
Bihari telepe,., villamos meg 
állóhoz közel. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1 .r 70—a

Olcsón
megvehető a Vendét ucca 
45. számú ház azonnal be­
költözhető lakással. 319—b

Nagyléta-Iiget
Gyula-tag 61. sz. tanva 8 
és fél hold földdel eladó. — 
Értekezhetni Wolff Gyulá­
nál, a tanyában. 1456—b

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú kétlakásos 5 szobás csa­
ládi ház. Ára 15.000 P. 
Azonnal beköltözhető. Bő­
vebbet Józsa és Jóna dro­
géria, Kossuth ucca. 389-b

István ut
14. számú három szobás úri 
családiház kerttel, beköltö­
zéssel eladó. 4772—c

Tímár ucca
11. számú ház nagy telek­
kel eladó. Értekezni: tulaj­
donosnál, Vendég u. 34.

7711—b

Gázrezsó,
masszív, 2 karikás, elköltö­
zés miatt sürgősen eladó. — 
Baloghnénál, D. M. K. E. 
palota, Bocskay-tér 1.

4 731—a

Eladó
elköltözés miatt különféle 
bútorok, konyhaberendezés, 
bödönök, 4 rekeszes tyúk­
ketrec, kis kályha. Tímár 
u. 50. ' 339—b

Járgány
2 lóra és szecskavágó eladó. 
Engel, Piac u. 52., ékszer­
üzlet. 4749—c

Egy
Fordson traktor két ekével, 
200 hold szántással, '• ;y 
anélkül eladó. Értekezni: 
Mester ucca 37. 154 1b

Ma inár nem mese 
a minden napra egy to 
jás, - • hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho­
zamban — minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első- 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri­
kai fehér leghorn keltető 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe­
tők Erdélyi László tanító­
nál, Balmazújváros, Jenő- 
háza. Válaszbélyeg esetén 
tízives ismertetést ad.

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeriliszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth lisztrak- 
tárában. Degenfeidtér 1. — 
Sas ucca sarkán. 4744—a

Konyhaszekrények
vadonatújak, zománcirozva, 
felvasalva, 45 pengőtől, — 
vitrinek, Schöberl-ágyak, 
antik szekrények, órák, kan­
deláberek, facsillárok, ma­
gános bútordarabok és min­
denféle ingóságok a legju- 
tányosabban kaphatók az 
Ingóságköz vetítőnél. 1619-c

Férfiruhák,
télikabátok, frakk, zsakett, 
cipők, antik bútorok, köny­
vek, eladók. Szent Anna 34.

396-b

Jégszekrény
nagy, korcsmárosoknak na­
gyon alkalmas, olcsón el­
adó. Hunyadi 22. 4771—a

Tímár ucca
11. szám alatt komplett uj 
háló asztallal eladó. Ugyan­
ott szoba, konyha kiadó. Ér­
tekezni tulajdonossal, Ven­
dég u. 34. 4759—b

Gyermekszépségpályázatunkra

N a gyeníö
alatt, csőszházhoz közel, 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi u. 26. sz., 
kertészet. 302—c

Minden
elfogadható árban megvehe­
tő a Vendégu. 45. számú 
ház, azonnal beköltözhető, 
5000 pengővel megvehető.

399—b

I zéül mi
sajn

Szép
ebédlőszőnyeg, takarékttiz- 
hely elköltözés miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 4765—b

Mahagóni
Ernpira-szalon berendezés 
halványkék selyem kárpit­
tal, 16 darabból áll, eladó. 
Cim a Hajduföldnél. 387-a

W crtheím-szekrény 
elsőrangú, eladó. Boldog­
falva u. 11-, második lakás 

4752—a
_

nagy kazal széna eladó 
Hatvan uccai kert, I-Ialasté
ucca 19. 4736—r

színét. nk felvitelt
íépész iíiitemében

I Szánba,
’ kényelmes, városi, eladó. — 
I Engel, Werbőczy ucca 3.

4750—c
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Gázkályha
iarokra, díszes kivitelben 
dadó. Széchenyi ucca 14. 
-iercsztépület. 305

Eladók:
hálószoba, konyhabútor, — 
íróasztal, virágállvány és 
malacok. Böszörményi ut 
31. 4720—b

Jókarban
levő zongora eladó. Cim a 
Független Újságnál. 4739c

Fényképezőgép, 
6x9-es, Roll-filme;, bőrtás­
kával és képkido'gozáshoz 
teljes felszereléssel, jutá­
nyos áron eladó. Pereces 
ucca 18., keres'tépület.

1593-c

Eladók
itt megnevezett, üzemben és 
kitűnő állapotban levő gaz­
dasági gépek: Négy lóerős 
(tényleges 6 lóerejü) stabil 
petróleum motor, Ganz- 
gyártmány. Négy lóerős 
daráló aprómag és tengeri­
hez. Cormick-gvártmány. — 
Értekezhetni: Széchenyi uc­
ca 21. i..., házmesternél.

4694—b

Boroshordók
350, 200-as jutányosán el­
adó. Nagyvárad u. 19. 366 a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Ugorka,
ecetes és vizes, 2— 5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
gyárban, Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268

Saját termésű 
ó- és ujboraimat nagyban és 
kicsinyben olcsó áron adom. 
Uzv. Engel Síindorné, Gon- 
czy u. 3. sz. 4703—c

Egv
üzemképes ..Stock" motor 
minden elfogadható árért el­
adó. Bővebb felvilágos'tást: 
Péterfia u. 48., az udvar­
ban. utolsó lépcső. 8 —12-ig.

1614—c

Kocsik,
csukott üveges és nyitott 
hintó eladó. Werbőczy ucca 
3. 4 748—c

Margit-fürdő
mestere levélhivásra házak­
hoz megy tyúkszemet vág­
ni. Gozár Miklós, Fazekas 
Mihály u. 6. sz. 398—c

Tehenészethez 
anyagilag megbízható tár­
sat keresek. Esetleg csak 
közreműködéssel. — Ra- 
kovszky u. 13. 1620—b

Zongoratulajdonosok 
figyelmébe! Akinek jó 
gyártmányú hosszú zongo­
rája van, felelősséggel mo­
dernre rövidre levágom. A 
munkám megismerése céljá­
ból kedvezményes árban: ar 
első zongorajavitás árából 
50', , második 40r;< , harma­
dik 30'v, negyedik 20%, 
ötödik 10'; , többi már 
mentes az engedménytől. 
Szakemberek előtt chsrnert 
tekintélyem van, műhelyem 
elsőrangú felszerelése ga­
ranciát nyújt. Rakovszky 
Budapesten tanult zongora- 
készítő, Péterfia 42. Érvé­
nyes nyolc napig. 1621-b

Hócipőket,
sárcípőket Icgtökéletcseb 
ben javít Orbán, Piac u. 9 
kapu alatt. 1 343

Nagyságos Asszonyomat 
cs minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel­
kényszer nélkül győződön 
meg legszebb kézimunka­
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást: 
Fenyő Sándomé fehérnemű 
és iparművészeti szalon :á 
ban. Piac ucca 26-b. 4783-c

Műhelynek
betonirozott uccai pince ki. 
adó. Deák Ferenc 6. 4770-a

Telefonokat,
motorokat, m«gnesgyujt6. 
kát, feszmérőket 30 év 6tj 
legmegbizha »óbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi
ucca 55. 68

Angc francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejei 
nyelvű kohban, József kit, 
herceg u. 12. 4456--t

Borotváiéi
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, bubi ít 
babi hajvágás 40 fillér. — 
Miklós 53. Torna. 1613—a

Német
nyelvórákat s korrepetálást 
vállal tanárjelölt. Piac uc­
ca 77., I. 6. Keresztépület.

4738-t

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstös a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6!

Akkumulátorokat 
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Fö’dvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Hajvágás
géppel 30, gyerekeknek 20, 
frizurára 40, gyerekeknek 
30, női hajvágás 40, kis­
leány káknak 30, borotváié« 
20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 4726-a

T ak aréktüthelyek 
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

1548—a

Cemont lapolt, 
betoncsövek, — UcU: varuk 
legolcsóbb mi ó»:ti-chctök 
Lukács Viimos és Tat.Ivére 
c*-m un tárugy árában, Dtb- 
rucán. Hatvan ucca 1$. 961

Társulnék
egy úrnővel, 3000 pengő 
megkivántatik, jő üzlethez. 
Cim a kiadóban. 1585-b

Kiadó
jó meleg istálló is kerék­
gyártó műhelynek helyiség 
Erzsébet u 33. 563-»

Zongorát
készítek, hangolok, javítok, 
olcsón. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 1587-b

Figyelem!!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek.

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szed­
heti be. Ncgvlángu csillár 
22.- P. Széchenyi ueez 55.

68-c

Urnknak
olcsó és pontos klszolea.as
Kékedy fodrásztermében.
Király u. 5. 4745-a

Nőihajat
olcsón, Ízlésesen vág. **■* 
nicür 50 fillér. Kékedy. 1 
rály u. 5. ^ _

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50. női tai 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.
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